



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra -- perc

Képzőművészeti körök tagjai és vezetői a tokaji művésztelepen

1957 augusztus 13

A Borsod megyei Tokajban ebben az évben ismét megnyitották a művésztelepet. A művésztelepre az ország különböző helyein működő üzemi és tanácsi képzőművészeti körök legtehetségesebb tagjait utalták be. A Népművelési Intézet irányítása alatt álló művésztelepen az ország minden részéből eddig mintegy száz festő és grafikus fejlesztette tovább tudását.

Most a képzőművészek, körvezető tanárok töltenek két hetet a tokaji művésztelepen. A körvezető tanárok a képzőművészeti munkán kívül elméleti továbbképzésben is részesülnek. A tervek szerint a tanfolyam befejeztével kiállításon mutatják be a tokaji művésztelep idei munkáját. /MTI/

---

A 90 éves Galsworthy méltatása

1957 augusztus 13

Az irodalom művelőinek és kedvelőinek tábora ezekben a napokban ünnepli a XX. század egyik legnagyobb angol dráma- és regényírója, John Galsworthy születésének 90. évfordulóját. Ebből az alkalomból a Magyar Rádió szombaton délután közvetíti Országh László megemlékezését a nagy angol íróról. /MTI/

---

Megírják a kondorosi csárda történetét

1957 augusztus 13

A száz évesnél is régibb kondorosi csárdához fűződő történetek és néphagyományok összegyűjtésére egy helybéli tanárházaspár - Rindó József és felesége - néhány éve néprajzkutató szakkört alakított a helybéli uttorókból. Szájhagyományokból, az öregek emlékezéseiből érdekes anyagot gyűjtöttek össze a csárda vendégeiről, a számos legendát Rózsa Sándorról és betyárjairól. Az ódon csárda romantikus történetét a Békés megyei eszprentó bizottság füzet alakban is kiadja. /MTI/

---

B 2. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 05 perc

"Szellemi társulás" a magyar geofizikai műszerek magas színvonaláért

1957 augusztus 13

A Geofizikai Mérőműszerek Gyára néhány év óta több új hasznos műszerrel lepte meg nemcsak a hazai, hanem a külföldi tudósokat, kutatókat is. Ez az eredmény azonban nemcsak a gyár tervezőinek, kutatóinak köszönhető. Segítségét adott ehhez a Magyar Tudományos Akadémia soproni laboratóriuma, a Geofizikai Intézet, a Kőolajkutató és Feltáró Vállalat is, amelyekkel együttműködve végezték a kísérleteket.

A négy szerv folyamatos, hasznos együttműködése az utóbbi időben megszűnt. Sokszor előfordult, hogy azonos témával többen is foglalkoztak, az erők szétforgácsolódtak, sok időt és költséget emésztett föl, amíg egy-egy új berendezést kialakítottak. Az üzem ezért felelevenítette a régebbi jó kapcsolatait a tudományos társaságokkal. Megosztották egymás között a munkát. Egy-egy fejlesztési témával a mintapéldányig külön foglalkoznak. A szellemi társulás célja az, hogy rövid idő alatt sokkal magasabbra emeljék a magyar geofizikai mérőműszerek színvonalát, olyan műszereket állíthassanak elő, amelyek a legjobb külföldi gyártmányokkal is felveszik a versenyt. /MTI/

/szekszárdi

A cigány népköltészet és a sárközi sirversek gyűjteményét adja ki a Babits Mihály Társaság

1957 augusztus 13

A szekszárdi Babits Mihály Társaság rövidesen megjelenteti a Tolna megyei cigány népköltészet legszebb alkotásait tartalmazó kötetet. A cigány-verseskönyv után, amely elsőnek ad képet a cigányság költészetéről, Bogár Istvánnak, a sárpiliszi népi együttes vezetőjének Sárközi sirversek című könyvét adják ki. A Szekszárdon megjelenő könyv a sárközi nép költészetének ebből az érdekes megnyilvánulásából mintegy kétszázat mutat be. /MTI/

B 3. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 10 perc

Kövesebb kenyeret, több péksüteményt fogyasztanak Budapesten

1957 augusztus 13

A fővárosban naponta 45-50 vagon kenyér és mintegy másfélmillió kifli, zsemle fogy el. Az elmúlt hónapokban azonban csökkent a kenyér fogyasztása és megnőtt a kereslet a péksütemény iránt. A sütőipar ennek ellenére kielégítette az igényeket és csak néhány üzletből érkezett panasz a péksütemény hiány miatt.

A sütőipari igazgatóságon ezzel kapcsolatban elmondták, hogy a péksütemények megnövekedett kereslete kissé váratlanul érte az üzemeket. Így történhetett meg, hogy egyik-másik üzletben hiány mutatkozott. Ez a panasz azonban csak néhány napig tartott, mert ahonnan több igénylés érkezett, oda másik kerületből szállítottak péksüteményt. Ha szükséges, a nagyobb gyárak még több süteményt készíthetnek, s akár két és félmilliót is küldhetnek naponta az üzletekbe. A fővárosban tehát péksüteményből nem lesz hiány. /MTI/

Film-sorozat - művészeti együttések továbbképzésére.

1957 augusztus 13

A Szektanács sorozatot állít össze a Szakszervezetek Egressy Gábor Művészeti Klubja részére képzőművészeti, zenei, tánc, stb. vonatkozású filmekből. A filmsorozatot - amely az öntevékeny művészeti együttések továbbképzésére szolgál - a budapesti és a vidéki üzemekben egyaránt bemutatják. /MTI/

Új vizsgáló berendezést készít exportra az Anyagvizsgáló Készülékek Gyára

1957 augusztus 13

Az Anyagvizsgáló Készülékek Gyára új anyagvizsgáló műszert szerkesztett. A berendezés magas hőfokot előállító kemencéből, az anyag terhelését mutató mérlegből, szakitógépből, optikai és regisztráló készülékből áll. A hasznos műszerrel olyan magas ötvözetű anyagokat vizsgálnak, amelyek nagy hőfokon komoly terhelésnek vannak kitéve. Az új műszer különösen a nehéziparban a gőzturbinák, kazánok nyersanyagának vizsgálatánál hasznos. Ilyen készüléket hazánkban eddig még nem gyártottak. A gyár négy ilyen berendezést már átadott az iparnak, s az év végéig még tizet készít exportra. /MTI/

B 4. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 15 perc

Korszerűsítik a főváros két tejipari vállalatát

1957 augusztus 13

Budapesten naponta csaknem 400.000 liter tejet fogyasztanak. A hatalmas mennyiség túlnyomórésze kannákban kerül az üzletekbe, csak kis hányadát pasztörizálják és töltik üvegekbe. A higiénia és az egészségvédelem szempontjából a katej és a pasztörizált tej mennyiségének fordított aránya lenne a helyes. Amint a tejipari igazgatóságon elmondották eddig azért nem tudták több tejet pasztörizálni, mert nem volt megfelelő berendezés. A helyzet hamarosan megváltozik, mert a két budapesti tejipari vállalatot korszerűsítik. Szó volt arról, hogy a fővárosban harmadik tejüzemet is létesítenek, ez azonban pénz hiányában nem épülhet fel. Ezért a keleti és az erzsébetvárosi tejüzemek rekonstrukciójával javítják meg a főváros tejellátását. Eddig mintegy negyven ugynevezett lemez-pasztörizáló berendezést vásároltak külföldről és hamarosan újabb gépek vételére is sor kerül. Ezenkívül a két üzemet új részleggel bővítik. Az intézkedésekkel már a jövő évben mintegy 30 százalékkal több pasztörizált üveges tej kerül az üzletekbe. /MTI/

Miniszteri utasítás a burgonyabogár elleni vegyszeres védekezésről az állami gazdaságokban

1957 augusztus 13

A földművelésügyi miniszter most kiadott utasítása értelmében az állami, a kísérleti, a tan- és a célgazdaságok az amerikai burgonyabogár elleni vegyszeres védekezést saját növényvédőgépekkel kötelesek elvégezni. A megyei növényvédő-állomás ehhez csak akkor adhat gépi segítséget, ha a gazdaságok növényvédőgépeinek teljesítőképessége nem elegendő. A szükséges védekezőszert további intézkedésig a növényvédő-állomás díjmentesen bocsátja az állami gazdaságok rendelkezésére. /MTI/

B 5. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 20perc

Tizenhárom fiatal vett motorkerékpárt a pöttendi Pötöfi Termelőszövetkezetben

1957 augusztus 13

A Fejér megyei pöttendi Pötöfi Termelőszövetkezetben jól keresnek a tagok. A szövetkezet tagjai között tizenöt fiatalember dolgozik, s közülük alig van olyan, akinek már ne lenne legalább kétszáz munkaegysége. Szép összeget kapnak az ősszel, mert egy munkaegység értéke a becslések szerint, hatvan forint lesz. A fiatalok jó keres tét mutatja az is, hogy a tizenöt közül eddig már tizenhárom vásárolt motorkerékpárt. /MTI/

Kétszáz mázsa diótermésre számítanak a milotai Uj Elet Termelőszövetkezet tagjai

1957 augusztus 13

A fehérgyarmati járásban mintegy 20.000 fán termelik a világhírű milotai diót. Diótermeléséről híres Mórincz Zsigmond szülőfaluja Tiszacsécsé, s a környéken levő Tiszakórod, valamint Turicse dolgozó parasztsága is. Legtöbb dió azonban Milotán terem, ahol ezek a fák szinte erdőket alkotnak. Az egyéni termelők mellett nagy diótermésre számít a milotai Uj Elet Termelőszövetkezet is. Évente 150-200 mázsa diót szoktak értékesíteni, s az idei termést is 200 mázsára becsülik. /MTI/

A negyedik negyedévben már árusítják az új Danuvia kismotorokat

1957 augusztus 13

A 125 köbcentiméteres, Danuvia gyártmányú új kismotorokat a negyedik negyedévben forgalomba hozzák. Az izléses konstrukció nagyon hasonlít a közkezdvelt Pannóniához, a motor egészen borított. Első szállítmányként ezret kap a kereskedelem.

Rövidesen megkezdik a Panni robogók 0-szériájának előállítását is. A 48 köbcentis kis robogó - jelentősebb mennyiségben - előreláthatóan csak a jövő év elején kerül forgalomba. /MTI/

B 6. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 25 perc

Több a len- és a kenderáru

1957 augusztus 13

A kereskedelem erre a negyedévre len- és kenderáru-ból negyven százalékkal nagyobb mennyiséget szerzett be, mint tavaly ilyenkor. Egyik legkeresettebb cikkből, a szabókellékekből 25 százalékkal lesz több. Az öltönyvászon mennyisége háromszorosa a tavalyinak. Lőszórószitából nem tudják kielégíteni a szükségletet. A háztartási len- és kender-cikkekből a készlet hatvan százalékkal nagyobb az elmúlt évinél, ezen belül lepedőből, ami igen keresett cikk, száz százalékkal lesz több ezekben a hónapokban. Az elmúlt évinek kétszerese várható kárpitoskellékekből és butorszövetből. Ágygarnitúrából előreláthatóan a tavalyinál mintegy 25 százalékkal kerül több az üzletkebe. /MTI/

Minisztéri utasítás a volt déli határsáv elhagyásából eredő földkártalanításokról

1957 augusztus 13

Nemrég kormányrendelet jelent meg a volt déli határsáv létesítése során hatósági intézkedés folytán lakóhelyükről eltávozni kényszerült személyek kártalanításáról. A földművelésügyi miniszter most utasítást adott ki a rendelet alapján adható földkártalanítás megállapításáról. Eszerint földkártalanítás illeti azokat a földtulajdonosokat vagy özvegyüket, akik a volt déli határsáv létesítése során ingatlanukat elhagyni kényszerültek. Azokban a községekben /városokban/, ahol a vitás földtulajdoni és használati viszonyok rendezése folyamatban van, vagy erre ezután kerül sor, a földkártalanításokat ezzel az eljárással egyidejűleg kell végrehajtani. A rendezés során előbb a dolgozó parasztok és dolgozó kisemberek kérelmét kell elbírálni. A megállapított kártalanítások kifizetése megelőzi a felajánlott, vagy elhagyott földek visszaadását. /MTI/

B 7. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 30 perc

Szénbányászatunk a keménykőzetű vágatkihajtás gépesítése\* terén világviszonylatban is az elsők között van - F. 4-es kombájjal háromszorosa lehet növelni az elővájási teljesítményt

1957 augusztus 13

/korszerűbbek

A Magyar-Szovjet Műszaki Tudományos Együttműködési Bizottság nyolcadik ülésének minapi befejezése után I. G. Kurakov, a bizottság szovjet tagozatának elnöke, nagy elismeréssel nyilatkozott egyes magyar műszaki megoldásokról, amelyek - mint mondta - mint a Szovjetunió, vagy a népi demokráciák, illetve a kapitalista államok technikai megoldásai. Ezek között említette az Ajtay-Szilárd-féle F. 4-s szénfejtő kombájt.

Az F. 4-es elővájó kombájn utóbbi években elért eredményei tekintélyt szereztek a gépnek és ma már azokban a bányákban is alkalmazzák, ahol eleinte idegenkedtek tőle. A Bányászati Kutató Intézet bányagépkeszleteti osztályának újabb kísérletei arra irányulnak, hogy a kombájn alkalmazhatósági területét kiterjesszék. Az elővájási kísérleteket a mizserfai bánya II. szenttelepében végzik, ahol a vágatokat vegyes szilvényben és viszonylag kemény kőzetben kell kihajtani. Az eddigi eredmények azt igazolják, hogy az F. 4-es elővájó kombájjal mintegy kétszeresen-háromszorosan növelni lehet az elővájási teljesítményt. A mizserfaihoz hasonló viszonyok között a régi vágatkihajtási módszerrel /furás, robbantás, kirakodás/ ötven-hatvan méter előrehaladást értek el egy hónap alatt, míg az elővájó kombájjal 150 métert haladtak előre. A gépkísérleti osztály munkatársai most azon fáradoznak, hogy a jövesztőgépek kopását csökkentésük. Ha ez sikerült, az előrehaladási sebesség kétszáz méternél is nagyobb lesz. Az eddigi kísérleti eredmények azt igazolják, hogy a kemény kőzetben való vágatkihajtás gépesítésében a magyar szénbányászat világviszonylatban is az elsők között van.

A kemény kőzetben való vágatkihajtás gépesítésének nagyjelentőségű eredményei mellett azonban a szenttelepek jövesztésének gépesítésével általában elmaradtunk. A külföldi jövesztőgépek között eddig még nem sikerült olyat találni, amely a magyar szénelőfordulási viszonyoknak megfelelően. A vékony telepek jövesztésének gépesítésére jelenleg kétféle géppel kísérletezik a Bányászati Kutató Intézet.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 35 perc

/Szénbányászatunk... folyt./

Az egyik kísérletet Sajószentpéteren készítik elő. Az ottani leposztlósú vékony telepeket gyorsgyaluval próbálják majd fejteni. Ugyancsak előkészületi állapotban van a pécsi meredeklősú vékony telepek jóvesztésének gépesítése. Ezt a problémát szénfűrészrel akarják megoldani. Pécsen ereszkehajtógéppel is folytatnak kísérletet. /MTI/

Tolna megyében a népfront vitáesteket rendez az ellenforradalomról

MTI

1957 augusztus 13

A Tolna megyei Hozzáfias Népfront elnöksége a közeljövőben baráti találkozót, vitáesteket rendez az ellenforradalom Tolna megyei eseményeiről. A találkozók az ellenforradalmi idők meghurcoltjai mondják el élményeiket. Az első találkozókra rövidesen nyilvános pártnapokon kerül sor. /MTI/

Magyar filmek külföldön

1957 augusztus 13

A külföldi országok nagy érdeklődést tanúsítanak a magyar filmek iránt. A Kínai Népköztársaság megvásárolta Fábry Zoltán Karlovy-Varyban díjnyertes filmjét, a Hannibál tanár urat, Kollányi Ágoston természetfilmjét: a Katá és a vadmacskát, a Terülj asztalkám című mesefilmét és a Két vallomás-t. A Német Szövetségi Köztársaságban vetítik majd a Mese a 12 találatról, a Bölcsők és a Kiskunság című magyar filmeket.

Angliában talált vevőre a nagyszerű Körhinta, Portugáliában a Kutya kötelesség és az Eszari lakodalmas című film. Szíriában és Libanonban a Rákóczi hadnagya és a Gábor diák című magyar filmeket mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1957 augusztus 13 6 óra 40 perc

Gyógypedagógiai intézet nyílik Kőszegen

1957 augusztus 13

A kőszegi volt katonai reáliskola épülete átkerült a Művelődésügyi Minisztérium hatáskörébe. Gyógypedagógiai intézetet létesítenek itt, amely ötszáz - gyógypedagógiai oktatásra szoruló - gyermekeknek ad majd helyet. /MTI/

Rövidesen felállítják az Ifjúság utja szobrait

1957 augusztus 13

A Népstadionhoz vezető Ifjúság utja két oldalán 16 nagyméretű háromfigurás szoborcsoport felállítását vették tervbe, hogy az ut külsőségeiben is tükrözze az ifjúság életének s a sportnak szépségeit. A megbízások alapján neves szobrászművészek - köztük Mikus Sándor, Korényi Jenő, Somogyi József - készítették el a labdarugó, az éneklő fiatalok, az ipari tanulók, a játszó gyermekek figuráit. A szobrokat már befejezték, jelenleg fémbeöntésükön dolgoznak, s a munkák úgy haladnak, hogy augusztus végén - szeptember elején megkezdhetik felállításukat. /MTI/

A Rákóczi téren felállították Senyei Károly Halászó gyermekek szoborcsoportját

1957 augusztus 13

Senyei Károly szobrászművész alkotása, a Halászó gyermekek szoborcsoport azelőtt a Várban volt. A második világháború alatt a szobormű súlyosan megsérült, de nemrégiben helyreállították. A restaurálási munkákat László Péter szobrászművész végezte. A szoborcsoport új helyét a Rákóczi teret jelölték ki, ahol már fel is állították Senyei Károly alkotását. /MTI/

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K  
B lo. kiadás      1957 augusztus 13      6 óra 45 perc

Késő-római kori temető Kisárpáson

1957 augusztus 13

A Győr környéki Kisárpáson a mezőgazdasági munkák közben gyakran találtak a régészek számára sokatmondó régi érmeket és pénzeket. A szakemberek ebből arra következtettek, hogy a föld mélyén bizonyára sok értékes lelet rejtőzik: ezért a múlt évben megkezdték az ásatásokat. A feltárási munkák során nagy kiterjedésű késő-római kori temető nyomaira bukkantak. Eddig harmincnégy sír került napvilágra, s a csontvázak mellett bronzedényeket, kerámiákat, ruha kapcsolótűket, római érmeket és pénzeket is találtak. Az eddig felszínre került anyag alapján a szakemberek úgy vélik, hogy Kisárpás környékén nagyobb római település van a föld alatt, ehhez tartozik a temető is. /MTI/

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B. lkiadás      1957 augusztus 13.      10 óra 10 perc

A VIT után is folytatódik az ifjúsági export-brigádok versenye - Százezer forintot osztanak ki a legjobbak között

1957 augusztus 13.

A budapesti ifjúsági munkások kezdeményezésére néhány héttel ezelőtt az ifjúsági export-brigádok között VIT munkaverseny kezdődött. A versenyben több mint háromszáz brigád három és félezer tagja vesz részt.

A vetélkedés első heteiben szebbnél szebb vállalatok születtek. A kőbányai fiatalok például megfogadták, hogy többszázezer forint önköltségcsökkentést érnek el. Értékes felajánlásokat tettek az újpesti KISZ-fiatalok is. A Magyar Pamut-  
ipar ifjúsági brigádjai vállalták, hogy a hulladékot 1.8 százalékról 0.8 százalékra csökkentik. A Chinoin-gyár egyik export-brigádja nyolcvanezer forint megtakarítást ér el azzal, hogy külföldi anyagot hazaiával helyettesít.

A fiatalok versenyét a VIT után is folytatják. Az eredmények értékelésére a kerületekben és az üzemekben bizottságokat alakítanak. A mind nagyobb lendülettel folyó verseny legjobbjai között /százezer forintot osztanak szét. /MTI/

↳ a negyedév végén

Francia Kiss Mihályon végrehajtották a halálos ítéletet

1957 augusztus 13.

Francia Kiss Mihály fasiszta tömeggyilkos t másodfokon a Legfelsőbb Bíróság is halálra ítélte. Az ítéletet végrehajtották. /MTI/

10.25 h

1030

B.12 kiadás

1957 augusztus 13. 11 óra 50 perc

Általános olcsóbbodás a piacon

1957 augusztus 13.

A Nagyvásártelpre kedden reggel 121 vagon és 104 tehergépkocsi áru érkezett, többek között 22 vagon burgonya, 58 vagon gyümölcs és 20 vagon vegyes darabáru.

Az árubőség eredményeképpen általános olcsóbbodási folyamat indult meg a piacokon. Az állami boltokban az almaparadicsomot 1.10-1.30, a kovászolni való uborkát 1.20, a tölteni való fehérpaprikát kilónként 1.60-1.80, a zöldpaprikát 1.40-1.60, a makói vöröshagymát 2 forintért árusították. A gyümölcs piacra megjött az alföldi nyári parmen alma, ára 4.40 forint volt kilónként. Az egyéb almaféléket 2.40 - 4.- a körtét 2.- - 4.- forintért adták. Légyegesen leszállították a dinnye árát is. Így a turkesztáni és togó dinnyét 1.60-1.80, a kőszárgát és az ananász dinnyét 1.80 forintért árusították. A görögdinnye ára az állami boltokban 2.- - 2.40 forintra csökkent kilónként.

A magánkiskereskedőknél a dinnyét 5 százalékkal, az almát és a körtét 6 százalékkal drágábban adták, mint az állami boltokban. /MTI/

Kormányhatározat a kiváló termelőszövetkezeti gazdaságok kitüntetéséről

1957 augusztus 13.

A Magyar Közlönyben megjelent minisztertanácsi határozat értelmében a kormány a kiváló gazdasági eredményeket elért, jövedelmezően gazdálkodó, sok árut termelő, beltérjes növénytermesztést és állattenyésztést folytató, az államiránti kötelezettségeiket teljesítő termelőszövetkezetek közül a lejobbakat vándorzászlóval, "kiváló termelőszövetkezeti gazdaság" címmel tünteti ki és pénzjutalomban részesíti.

A vándorzászló I.-II.-III. díját, a kitüntető címet és a pénzjutalmat összesen kilenc termelőszövetkezetnek adományozza a kormány, vagyis a termelőszövetkezetek mind-egyik kategóriájából - a./ az ar holdnál nagyobb, b./ 400-1000 hold közötti és c./ 400 holdnál kisebb területen gazdálkodó termelőszövetkezetek - három-három közös gazdaság kapja meg. A pénzjutalom kategóriánként: I. díj 100.000, 70.000, 55.000 forint, II. díj 50.000, 35.000, 30.000 forint, III. díj 25.000, 20.000, 15.000 forint.

/Folyt. köv./

11.45

B.13 kiadás

1957 augusztus 13. 12 óra 15 perc

/Kormányhatározat a kiváló...

Az egyes területi kategóriákban helyezést elért termelőszövetkezetek - függetlenül területük nagyságától - eredményük sorrendjében részesülnek a díjazásban.

A határozat részletesen felsorolja a pénzjutalom elnyerésének feltételeit a növénytermelésnél és az állattenyésztésnél, a pénzgazdálkodásnál, a vagyoni helyzet alakulásánál, a tervteljesítésnél, valamint az alapszabály és a jogszabályok rendelkezéseinek megtartása terén. Kimondja, hogy a gazdasági eredmények mellett figyelembe kell venni az éghajlati adottságokat és a gazdaság talajviszonyait is.

A vándorzászló, a kiváló termelőszövetkezeti gazdaság cím és pénzjutalom adományozására a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke és a földművelésügyi miniszter együttesen tesz javaslatot a Termelőszövetkezeti Tanács határozata alapján. A pénzjutalom felhasználásáról a termelőszövetkezet közgyűlése dönt. A kormány annak a termelőszövetkezetnek, amely a vándorzászló bármely fokozatát és a kitüntető címet három egymást követő évben elnyerte, elismerő oklevelet ad.

Az 1956-1957 évben legkiválóbb eredményekkel gazdálkodó termelőszövetkezetek már ennek a határozatnak alapján részesülnek kitüntetésben és jutalmazásban. /MTI/

Szénsavas masszylé és süritett almale készült exportra Kecskeméten

1957 augusztus 13.

Az Alföldi Kecskeméti Konzervgyár ebben az évben 50 százalékkal több tartósított gyümölcsöt, főzélékfélét és savanyúságot szállít a külföldi piacokra, mint tavaly. Az úszásban az idén először készítenek gyümölcslevet. Az ujdonságot egyelőre kétféle gyümölcsből állítják elő. Almából süritett levet, a gazdag meggytermés egy részéből pedig, szénsav hozzáadásával, üdítőitalt gyártanak. A vitamindús készítményeket a nyugati államokban értékesítik. Egyedül Anglia 20 vagon süritett almalevet rendelt Kecskemétről. /MTI/

11.55

11.45 h

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1957 augusztus 13

13 óra<sup>30</sup> perc

A "kincses kamrában" van már a moszkvai horganyzott lemez-  
szállítás első szállítmánya

1957 augusztus 13

A Közlekedési Építő Vállalat légymányosi tele-  
pét, amelyet most a Fővárosi Építésvizsgáló és Építő Vállalat bérel, "kincses kamrában" nevezik a környéken, mert a felhasználásig itt raktározzák azt a sok építőanyagot, amelyet a Szovjetuniótól és a baráti országoktól kapunk testvéri segítségként az ellenfeleddel okozta budapesti károk helyreállítására.

Kedden reggel újabb "kincs" érkezett ide, első részlete annak a kétezer tonna horganyzott lemeznek, amelyet Moszkva Város Tanácsa adományozott Budapest Főváros Tanácsának. Zechmeister Tibor, az Építésvizsgáló Vállalat anyagosztályának vezetője és Langsteiner András telepvezető érdeklődéssel nyitották fel a két vagon. Elégedetten állapították meg, hogy a főváros háztetőinek mai állapotában valóban kincs ez a különböző méretű /0.5-0.8 milliméteres/ jóminőségű husz tonna súlyú, horganyzott lemez, amely gondos csomagolásban első szállítmányként beérkezett. A nagy elektromos emelő hamar kireakta a tiz-  
mázsás bálákat, amelyeket csillákon fedett csarnokba vittek. Ott elkerített, erre a célra betonozott 144 négyzetméternyi területű helyre raktározzák az értékes anyagot. Ide kerül a többi is, ami majd folyamatosan érkezik a Szovjetunióból. A fővárosi tanács helyreállítási műszaki titkársága innen osztja szét hamarosan a házkezelési igazgatóságok és a tatarozó vállalatok között. A lemezeket a hiányzó és rossz esőesetornák, lefolyásosók, tetőkiszögellések pótlására, javítására használják fel. Amint a szállítmányok érkeznék és a lemezek felhasználásra kerülnek, mind kevesebb csorgó ereszt, lyukas tetőkiszögellés és ennek következtében, mind kevesebb lakásbeázás lesz Budapesten. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1957 augusztus 13

13 óra<sup>30</sup> perc

A bányásznapon 127 lakást adnak át Komlón

1957 augusztus 13

Beranyában az idén 3500 lakás épül, ami hétszerese az 1956 évinék. Az új lakásokból eddig négyszáznegyven-  
négybe költöztek be.

Komlón az idén először a bányásznapon kerül sor lakásátadásra. Ekkor 127 kisközösségi család talál otthonra azokban az ameltes és kertes ikerházakban, amelyekben a Komlói Építőipari Vállalat dolgozói már az utolsó simitásokat végzik.

Komló új házainak építői az **Alkormány** napja tiszteletére indított versenyben a fejlettebb technika alkalmazásával törekednek az építkezési ütemének gyorsítására. A műszakiak és a legjobb brigádvezetők felülvizsgálták a munkahelyeket, ahol lehetséges, gépekkel helyettesítik a kézi erőt. Néhány hét óta, az eddigi egy helyett már négy vakolópép szerja a habercsot a falakra. Van olyan brigád - mint például Éringér József - amely a géppel 35-40 százalékos termelékenységemelkedést ért el. A vakolópéptől való kezdeti idegenkedést eloszlatte az első havi kereset. Éringér brigádvezető az elmúlt hónapban 3500 forintot, a beosztott szakmunkások 3000, a segédnunkások pedig 2000 forint felett vittek haza. A földszintes ikerházak építésénél a terepnéhézségeket hornyatálpas darukkal oldják meg.

Régebben sok időbe telt az ablakpárkányok készítése is, amit téglából faragtak a kőművesek. Most, a helyszínen, selekbtömbből állítanak elő párkányelemeket, elhelyezésük igen gyorsan és könnyen megy.

A termelékenyebb munka biztosíték erre, hogy a Komlói Építőipari Vállalat dolgozói az év végéig 724 bányász-családot örvendoztathatnak meg szép új otthonnal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1957 augusztus 13 7 óra 10 perc

Másfél hónap alatt 2,300.000 darab tejfészt vásároltak fel a zalaegerszegi földművelésügyi szervezetek

1957 augusztus 13

A Zala megyei földművelésügyi szervezetek másfél hónap alatt - hétfőn estig - teljesítették harmadik negyedévi tejfészt-felvásárlási tervüket. Összesen 2,300.000 darab tejfészt vásároltak fel, s edtek át értécsitőre. A negyedév hátralévő részében még több mint egymillió tejfészt felvásárlására számítanak. /MTI/

30.6 kiló tejet ad Zala megye le. jobb fejűstehene

1957 augusztus 13

Zala megyében nagy gondossággal válogatják ki a tenyésztésre alkalmas szervesmunkákat. Évről-évre törzskönyvileg felhívizsgálják az állatokat és csak a legjobban tejező, fajtiszte egyedektől származó utódokat nevelik továbbtenyésztésre. A megye tehónállományának ma már 64 százaléka törzskönyvezett. Legjobban tejező a Magyarizsei Tengezdeség Hattyu nevű tehene, amelynek napi tejezése 30.6 kiló. /MTI/

Szovjet gépek vágják a kenderet a Baranya megyei állami gazdaságokban

1957 augusztus 13

A kenyérgabona betakarítása után Baranyában megkezdődött a rostkender vágása. A kenderbetakarítás nehéz munkáját hét szovjet gép végzi az állami gazdaságokban. A mintegy 600-700 hold rostkender teljes országban ezek a gépek tekerítik be, s naponta 350 ember munkáját végzik el. A mezőgazdászoknak nagyon tetszik a gépek munkája, s mint mondják: kézzel sem lehetne jobban lekaszálni a kenderet. A kendernek eddig egyharmadát vágták le a gépek, s megállapították, hogy a tervezett 28 mázsa helyett 38 mázsa a holdenkinti átlag. Békáscsaba, a déli fekvésű Ormánságban négy méter magasra nőtt meg a kender és itt holdenkint 40 mázsa is termett. /MTI/

13.35

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1957 augusztus 13 14 óra 10 perc

Híradástechnikai importanyag hazai gyártására közös kísérletet kezdték az Országos Szilárdtest Fizikai Kutatóintézet és a Magyar Híradástechnikai Intézet

1957 augusztus 13 /Légy

A külföldre exportált magyar telefonközpontok onkoltságot jelentősen növeli, hogy a berendezések "a yeként" működő jelzőkhez a nélkülözhetetlen/mágneses acélt "importálni" kell. A különleges anyag hazai gyártásának megoldására most összefogtak az Országos Szilárdtest Fizikai Kutatóintézet és a Magyar Híradástechnikai Intézet. Mindkét intézménynél műszaki brigádokat alakítottak a kísérletek levezetésére.

A közös munka: első állomásként az Országos Szilárdtest Fizikai Kutatóintézetben, ahol a laboratóriumi vizsgálatok során örömmel állapították meg, hogy az anyag megfelel az előírt magas követelményeknek. A szilárdtesti acélgyártó hidrogénmentesítésénél dolgozó mérnökök már megkezdték a négyezer ellenőrző mérésből álló kísérlet-sorozatot, a legkedvezőbb hengerelési nyomás és a mágnességet biztosító hőkezelési eljárás kidolgozását. A műszaki brigád tagjai úgy számítják, hogy egy hónapra belül választ adhatnak a különleges gyártmány hazai előállításának nagy kérdésére. /MTI/

Ezer hordó paradicsompüré exportra

1957 augusztus 13

A Szegedi Konzervgyárban megkezdődött az idény legnevezetesebb munkája: a paradicsomfeldolgozása. A próbamenetelések után minden már teljes kapacitással működtek a különféle paradicsomkonzerváló gépek. Naponta jelenleg nyolc vagonnel tartásitának, az idény összesen mintegy 400 vagon paradicsomot dolgoznak fel.

A külföldi igényeknek megfelelően nagy mennyiséget tesznek el hordóban is. Az idény mintegy ezer hordó paradicsompürét exportál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1957 augusztus 13

14 óra 30 perc

Hétfői ültetés a győri vasongyárrban

1957 augusztus 13

A győri vasongyár munkásszolgálati osztálya, a szakszervezettel egyetértésben, hétfői ültetési akciót szervez. Szombatonként autóbusszal szállítják a dolgozókat és családtagjaikat a gyár novápusztai ültetőjébe, ahol vasárnap estig szórakozással, pihenéssel tölthetik az időt. A gyár nemcsak a dolgozókat, hanem a családtagok ültetéséről is gondoskodik. Novápusztán, három csoportban, 180 nyormos, a balaton partján pedig 60 nyormos ültetésre van lehetőség. A Kis-Duna partján az erdős környezetben fekvő Novápusztát jövőre családi ültetővé kívánják fejleszteni, ahol a dolgozók majd családtagjaikkal együtt tölthetik el szabadságukat. /MTI/

Kéttelopes frontfejtési kísérletek Duderon

1957 augusztus 13

A duderi szénbányákban a bányásznap tiszteletére indított verseny sikerét új termelési módszer bevezetésével segítik a munkások. Mányhárt létesítések, a trüsztt főmérnökének javaslatára elsősorban próbálkoznak meg az úgynevezett kéttelopes frontfejtéssel. Az eddigi kísérlettel szemben nem két részben fejtik le a széntelopt, hanem egyszerre. Így nem kell a szállító- és légvágatok kijelentésére, fenntartására kétszeres időt és anyagot fordítani, hanem az alsó és a felső telep lefejtése egy időben, koncentráltan, kevesebb improduktív lőt-számmal történhetik.

/MTI/

A kísérleti fejtést már augusztusban megkezdik.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1957 augusztus 13

14 óra 30 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13-án, kedden délután:

Meleg idő

Európa felett esekély nyomásképződmények helyezkednek el. Így az általános időjárási helyzetben az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. A Szovjetunió európai területein, valamint a Balkán-félszigeten és Olaszország déli részein továbbra is derült, száraz, meleg az idő. Másfelől változó felhőzet. A La Manche-csatorna környékén záporok vannak, Dél-Franciaországban és az élti tenger partján esik az eső.

Hezánkban hétfőn napközben kevés volt a felhőzet. Az esti órákban az északnyugati-északi irányból felhőátvonulások voltak a többfelé észlelt záporosodó, zivert. A lehullott csapadék mennyisége Magyarváron 15, Sopronban 12, Rajkán 11, Balassagyarmaton 7, Putnokon 6 mm volt. Másfelől nem volt mérhető csapadék. Sopronból 20 percig tartó jégeset jelentettek. A nappali hőmérséklet északnyugaton 29-32, máshol 32-35, a délkeleti határszélén 35-38 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 17-20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 5.0 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 28 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, szélén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, néhány helyen záporosó, zivert, mérsékelt szél, a meleg idő tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 17-20, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: a Dunántulon 30-33, máshol 33-36 fok között.

A Duna vizállása kedden reggel Budapestnél: 320 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1957 augusztus 13

14 perc

Nagy érdeklődéssel kísérik a főváros dolgozói a tanácsnoki beszámolókat - Erőntetű kívánság: szerezzenek érvényt a csendrendeletnek

1957 augusztus 13

Budapestben a tanácsnoki beszámolókat augusztus elején közzéadták meg. Az addigi tapasztalatok ezt mutatják, hogy a beszámolókat iránt nagy az érdeklődés. Erre jellemző, hogy az addigi, mintegy féléves beszámoló körülbelül négyezren vettek részt s a felszólalók száma megközelíti a hátszázat.

A beszámolókon az egyéni panaszokon kívül sok értékes, közérdekű javaslat vetődik fel. A VII. kerületben - ahol eddig tizenegy tanácsnoki találkozási választással - például valamennyi beszámoló nyilvánosan felvetődött a panasz: sem tartják meg a csendrendeletet - sem a házakon belül, sem kívül. Erőntetű volt a kérdés: karentsenek rendet ezen a téren, s ha szükséges, szigorúan büntessék meg azokat, akik zavarják a lakók nyugalalmát. A VII. kerületiek ezt javasolják, hogy az illetékes szervek kösszítsenek új csendrendeletet.

A XVII. kerületben az addigi beszámolókon elsősorban a közvilágítás és az utahálózat javítását tették szóvá. Az egyik kerület lakói azt kérték tanácsnagjuktól, hogy mielőbb állítsanak fel utcai lámpákat és vezessék be a villanyt, mert ezzel a környék közbiztonságát is lényegesen javítanák. A tanácsnál már foglalkoznak a kéréssel, s a mintegy 130.000 forintos munkát a jövő évben be is fejezik. A kerület dolgozói egyébként vállalták, hogy a vízvezeték bővítését társadalmi munkával segítik. Rákoshelyen ezenkívül a szülők egy-egy tükör játszótérrel is építenek a gyerekeknek.

A kerületi tanácsok a beszámolókon elhangzó javaslatokat és kéréseket alaposan megvizsgálják. Az addig beérkezett közérdekű javaslatok jelentős részét beveszik a készülő jövő évi kerületfejlesztési tervekbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1957 augusztus 13

15 perc

Munkás-paraszti találkozó az alkotmánynapon programban

1957 augusztus 13

Az idei alkotmány napon országos szinten számos munkás-paraszti találkozó kerül sor. A legnépesebb szabású találkozó augusztus 19-én este lesz a margitszigeti szabadtéri színpadon, ahol a Magyar Rádió, a Televízió és a Vasas szakszervezet Képeses Kalendárium címenél ad műsort. Erre a találkozóra több ezer dolgozó paraszti érkezik Budapestre.

Szombathely tiz üzenésben, valamint a Vas megyei Szentgotthárdi Kőszegvárosban, a Kőrösi Lászlóvárosban, a Kőrösi Textilművekben és a Sárvári Selyemgyárban ugyancsak munkás-paraszti találkozó lesznek. Vas megyében ezenkívül tiz réteg-találkozót szerveznek, amelyen földművelésszervezeti tagok, önkéntesek, fiatalok, szomszédos községek dolgozói találkoznak. Baráti összejövetel lesz Szombathelyen a munkásörse tagjai és a város dolgozói között. Kőrös megye legjobb tizenkét termelőszervezete augusztus 20-ára üzeni munkásokat hív meg, az egyes községeket és termelőszervezeteket patronáló "szék" és vállalatok viszont felüli dolgozókat látnak vendégül. A tizenkét Augusztus 20-án a bányász Alkotmány Termelőszervezet névadó ünnepséget tart, amelyre egyénileg dolgozó parasztokat is meghívják.

Miskolcon a nagygyűlés után népszerű munkás-paraszti találkozó lesz. Ezenkívül a Barsodnádasdi Lászlóvárosban és az Ondi Kohászati Művek dolgozói is hasonló találkozóra készülnek. Az Ondi a ferkaslyuki és a királyi bányák esszenciái parasztasszonyokkal találkoznak. Somogyban a gépállomások termelőszervezetei és egyénileg dolgozó parasztokat hívnak meg. A városi színhelyeken levő vállalatok és a kaposvári üzemek ugyancsak számos dolgozó parasztot látnak vendégül. /MTI/

Szeptemberben ismét megjelenik az Utörővezető

1957 augusztus 13

Szeptember elején - a múlt év őszén 6. alkalommal - ismét megjelenik az utörő rej- és csapatvezetők népszerű lapja, az Utörővezető. Az első szám, amelyet hatezer példányban nyomnak, 32 oldal terjedelmű. Felkötés az utörőcsapatokban folyó nevelőmunkával, s hasznos utmutatásokat ad számos pedagógiai problémára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1957 augusztus 13 15 óra 15 perc

Az MTI FOTO augusztus 13-i, keddi képanyaga

Moszkvai tudósítónk beszámolója

Augusztus 20-i verseny a Dunakeszi Járásújeviten

Megérkezett a moszkvai harcászati <sup>lomez</sup>szállítás első részlete

Dútykey Emi temetése

Képek az Országos Mezőgazdasági Könyvtárból

VIT-spótolók érkezése

Látogatás a budafoki tüdőbeteg-kórházban

Az 1957 évi nemzetközi teniszbajnokság a Dózsa stadion-  
ben

Posti pillanatképek az újabb hőhullámról

A Pénzügyminisztérium üvodájában

A rendőrkutyák"nevelőintézetében"

Felnőttök, gyermekek, játékok között a játékbeltokban

x x x

Külföldi képek

Moszkva VIT

Oliver Hardy amerikai komikus meghalt

Vasuti szerencsétlenség Madrid mellett

Dramai mentési munkálatok az Eiger északi lejtőjén /Svájc/

Nemzetközi kerékpárverseny Szlovákia körül

14.40

/folyt.köv./

15.4v

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1957 augusztus 13

15 óra 15 perc

/Az MTI Foto...folyt/

Ingemar Johansson nehézsúlyú ökölvívó európeabajnok

A Vietnami Demokratikus Köztársaság és Jugoszlávia vezetői megbeszélést tartottak

Nemzetközi atlétikai verseny Neanteliben

Dr. Sartono, az indonéz nemzetgyűlés <sup>volt</sup>elnöke Hanoiiban

Képek a Szovjetunióból, a Német Demokratikus Köztársaságból, a Bolgár Népköztársaságból, Angliából, Franciaországból, Svájc-  
ból és Japánból. /MTI/

---

Megjelent a Veszprém megyei Fehér Könyv

1957 augusztus 13

A napokban jelent meg az ellenforradalom Veszprém megyei rémtetteit tartalmazó Fehér Könyv, amelyet az MSZMP Veszprém megyei bizottsága 10.000 példányban adott ki. Az ötvenoldalas könyvecske már csak egy részét ismerteti az ellenforradalom Veszprém megyei tövékenységének és büntetteinek, - a könyv folytatása a közeljövőben jelenik meg.

A Fehér Könyv fényképsorozattal és egyéb dokumentációkkal szemléltetően mutatja be az ellenforradalom tudatos előkészítését és a különféle "forradalmi bizottságok" és ellenforradalmi elemek ténykedését. Szemléltető-sorozat is közöl a megyében megjelent ellenforradalmi lapok hazug propagandájából. A könyv gyászkeretes oldalakon mutatja be az ellenforradalom alatt mártírhaltalt halt Veszprém megyei kommunisták fényképét és életrajzát. A Fehér Könyv utolsó lapjain rövid cikkek számolnak be az MSZMP megalkulásáról, a kommunistáknak, a kerékpárosoknak és a népi ellenhez hű dolgozóknak a rend helyreállításáért folytatott harcáról. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1957 augusztus 13 10 óra perc

Ifjuniók tanácsot alakít a KISZ budapesti szervezőbizottsága a munkási fiatalok helyzetének javítására

1957 augusztus 13

A KISZ budapesti szervezőbizottsága a közeljövőben megalakítja a bizottság mellett működő budapesti ifjuniók tanácsot. A tanács a gyárakban, az üzemekben dolgozó fiatal munkások helyzetét tanulmányozza; majd, a figyelemmel kíséri, hogyan tartják meg a fővárosi üzemekben a fiatal dolgozókra vonatkozó egészségügyi, szociális és egyéb rendelkezéseket. A tanács munkaprogramjában szerepel majd a fiatalok életkörülményeinek vizsgálata is.

Az ifjuniók tanácsban belüli szakmai csoportokat alakítanak. Előreláthatólag nehézipari, kohó- és gépipari, könnyűipari, építőipari, élelmiszeripari, közlekedési, vegyipari és egészségügyi csoport működik majd. Az ifjúsági szövetség képviselőin kívül a tanács munkájában részt vesznek az illetékes minisztériumok megbízottai is. /MTI/

Három járás látogatása a Középhegyi Kísérleti Gazdaságban

1957 augusztus 13

Keddén Tolna megye három járásának, a szokszárdi, a győnyi és a pécsi járásnak ill. termelőszövetkezeti tanácsa, egyéni gazdája és agronómusa látogatott el az Állattenyésztési Kutató Intézet Középhegyi Kísérleti Gazdaságába. A vendégek megtekintették a gazdaság állattenyésztési kísérleteit, köztük a dán fajta és a magyarterkei szarvasmarha keresztezésével végzett kísérletek eredményeit. Nagy érdeklődéssel nézték a gazdaság /.../ sortésállományát, amely az országban az egyetlen ilyen törzs. A gazdaságban most eredményesen kísérleteznek a kisigényű, szaporérfajta fehér hussortés nemesítésével. A látogatók nagy elismeréssel nyilatkoztak a szabad elletőről, ahol 21 anykocának 174 malca van. Nagy érdeklődéssel tekintették meg a 4200 holdas gazdaság baromfi-farmját is, ahol a Dániában /.../ fajtaikkal végeznek heterozis-kísérleteket. /MTI/ importált

14.57

/középhegyi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1957 augusztus 13 11 óra perc

Megkezdődött Pécsen az ultrarövidhullámú kísérleti rádióadás

1957 augusztus 13

Pécsen a mecsaki Misina-tető Kiss József kilátójának tornyában ultrarövidhullámú rádióadással kísérletezik a pécsi postaiszolgálat műszaki brigádja, hogy tájékozódást szerezzenek a hangterjedési viszonyokról.

Azok a pécsi rádiózók, akiknek készülékei ultrarövidhullámú adás vételére alkalmasak, augusztus 12-én délután hallgatták első ízben a magyar posta pécsi ultrarövid hullámú kísérleti adását. A következő három hónapban a kísérleti adó 17 és 20 óra között naponta rendszeresen sugároz zónai hálót. A szakemberek a rádióhallgatás véleményének figyelembevételével folytatják további kísérleteiket. /MTI/

Táncsics Mihály Kör

1957 augusztus 13

Képzőművészeti csoportjának /Beloienisz utca 16/ rendezésében augusztus 16-án este 6 órakor Pór Bertalan kétszeres Kossuth díjas festőművész rajzeiből kiállítás nyílik. /MTI/

Korszerű hangszer- és hanglemezzeküzlet nyílt Szegeden

1957 augusztus 13

Szegeden a Károly utcában különlegesen berendezett, korszerű hangszer- és hanglemezzeküzlet nyílt. A bolt érdekessége, hogy tökéletesen hangszigetelt külön lehallgatófülkék állnak a vásárlók rendelkezésére, ahol a kiválasztott hanglemez lejátszhatják, s ellenőrizhetik, anélkül, hogy a bolt többi vevőjét zavarják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1957 augusztus 13 16 óra 5 perc

Cséplőgép - 690 méterre a tengerszint felett

1957 augusztus 13

Az ország cséplőgépei közül a "magassági rekordot" a Bukkszentkeresztben dolgozó cséplőgép tartja, amely 690 méterre csépel a tenger szintje felett. A Bukk-fennsík nevezetes kis közösségében összesen 180 hold szántóföldet tartanak számon, s ennek jelentős részén tavaszi árpát termesztnek. Bukkszentkeresztben négy évvel ezelőtt még kézi erővel csépeltek, s nagy szenzációt keltett a felüben a kis nyolcszázas cséplőgép megérkezése. A helyi közösség nevezetessége még, hogy a legnagyobb birtokosnak is - akik egyébként többségükben mészégetők - csak két hold földjük van./MTI/

Magyar geológusok és kútfuró szakemberek indultak kedden a Gobi-sivatagba

1957 augusztus 13

Mongol és magyar külkereskedelmi vállalatok között megállapodás jött létre, amelynek alapján kedden délelőtt magyar hidrológusok és kútfuró szakemberek indultak repülőgépen a Mongol Népköztársaságba. Szakembereink értézi kutakat fúrnak a vízben igen szegény Gobi-sivatagban. A három különleges furóberendezést és a kútszerelvényeket már hetekkel ezelőtt utnakindították.

A sivatagi munkára erős fizikumú, teljesen egészséges embereket választottak ki, mert nyáron 50 fokos meleggel, télen 50 fokos hideggel kell megbirkózniuk. Nagy feladatot jelent a sivatag nehéz, görgötöges talajának feltörése is. Ezért olyan furófejeket készítettek, amelyek forogva és egyben a talajt döngölve, a kavicsokat összezsúvva haladnak előre.

A kedden utnak indult hét dolgozóból álló csoportot rövidesen további tíz szakember követi./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1957 augusztus 13 6 óra perc

Az üzletek nyitvatartása augusztus 17-től 20-ig

1957 augusztus 13

A belkereskedelmi miniszter az augusztus 19-20-ai kettős Ünnepen és az Ünnepet megelőző napokon az üzletek és a vendéglátóipari egységek nyitvatartását az alábbiak szerint szabályozza:

Augusztus 17-én, szombaton

a boltok, áruházak és a vendéglátóipari egységek a szokásos hétköznapi nyitvatartás szerint, a csarnokok és a piacok 18 óráig árusítanak.

Augusztus 18-án, vasárnap

az üzletek, áruházak és vendéglátóipari egységek a szokásos szombati nyitvatartás szerint, a csarnokok és a piacok 18 óráig állnak a vásárlók rendelkezésére.

Augusztus 19-én, hétfőn

a tej- és árutitkos üzletek reggel 7-től 10 óráig, a csarnokok és a piacok reggel 6-tól 10 óráig, az édesség- és dohányboltok a szokásos vasárnapi, a vendéglátóipari egységek a szokásos szombati nyitvatartás szerint kötelesek árusítani. A többi üzlet zárva tart.

Augusztus 20-án, kedden

az édesség- és dohányboltok, valamint a vendéglátóipari egységek a vasárnapi nyitvatartás szerint árusítanak, az összes többi üzlet zárva lesznek.

A vidéki üzletek

nyitvatartási rendjét a megyei tanácsok vb kereskedelmi osztályai a fontlelt figyelembevételével állapítják meg./MTI/

B 28. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 15 perc

Kétnapos geofizikai műszerkiállítást rendeznek Tihenyben

1957 augusztus 13

A Nemzetközi Geofizikai Év alkalmából Tihenyben, a geofizikai obszervatóriumban kétnapos geofizikai kiállítást tartanak. A kiállításra a Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet, a Magyar Tudományos Akadémia geofizikai laboratóriuma, a soproni Műszaki Egyetem geofizikai tanszéke, a Geofizikai Mérőműszerek Gyára és a NIKEX Kalkereskedelmi Vállalat rendezésében a magyar geofizikai ipar legújabb típusú műszereit mutatják be. A gravitáció, a földmágnesség, a szeizmika, a geoelektromosság, a furulykszelvényezés és a bányageofizika területén használatos mintegy negyven műszert állítanak ki.

A kiállítás augusztus 18-án 10-16 óra között, augusztus 19-én pedig 10-től 14 óráig tekinthető meg. /MTI/

Új munkahelyekkel bővült a Helyközi Távbeszélő Központ

1957 augusztus 13

Az utóbbi időben erősen növekedett a belföldi távolsági telefonbeszélgetések száma, s emelkedett a nemzetközi telefonforgalom is, ugyanakkor a központ kapacitása korlátozott volt. A nemzetközi átmenőforgalom lebonyolítására például a belföldi munkahelyekből vettek el, ami természetesen hátráltatta a hazai távolsági beszélgetések lebonyolítását.

Most tizenkét új munkahellyel bővítették a Helyközi Távbeszélő Központot. A bővítés lehetővé teszi a megnövekedett távolsági - Belföldi- és átmenő beszélgetések - forgalmának zavartalan lebonyolítását. /MTI/

15.38

16.06

B 29. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 30 perc

A nagy meleg ellenére csökkent a fürdőzők száma - Pontosan megtartják az egészségügyi előírásokat a fővárosi strandokon

1957 augusztus 13

Ismét visszatért a kánikula. A hőmérő gyakran mutat harminc Celsius fokot, a strandokon mégis csökkent a fürdőzők száma. Az idei strandeszechoz, a június 16-1 132.000 fürdőzőhöz képest az utóbbi hetekben hanyatlott a strandok forgalma. A múlt vasárnap például "csak" negyvenezeren fürödtek a főváros strandjain, uszodáiban, szombaton pedig 20.000 jácnyt adtak ki a pénztárak.

Megkérdeztük a Fővárosi Gyógyfürdők Igazgatóságát, milyen intézkedéseket tettek a strandok tisztaságáért, a járványveszély elkerüléséért. Elmondották, hogy a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás határozatot hozott a strandok fertőtlenítéséről. Részletesen előírták, miként kell a medencéket, az öltözőket és a kabinokat tisztán tartani. A forrásból töltött medencék vizét naponta cserélik. Ez elől csak a Palatinus és a Dagályfürdő nagymedencéi a kivételek, itt kétnaponként cserélik a vizet, mert a hatalmas medencék egy nap alatt nem telnek meg. A kutakból töltött medencék vizét naponta klórmesszel és rézgaléccal fertőtlenítik. Ezenkívül a Fővárosi Fertőtlenítő Intézet kéthetenként valamennyi strand öltözőjét és kabinját fertőtleníti. A kellő intézkedéseknek megvan az eredménye: eddig egyetlen fertőzéses megbetegedés nem történt a strandokon. /MTI/

Készül a művészeti együttesek működési szabályzata

1957 augusztus 13

A szakszervezetek Országos Szövetségében most készül a művészeti együttesek működési szabályzata, amely szeptember elejére napvilágot lát. A szabályzatot minden művészeti együttes tagjai megtárgyalják, megismerkednek annak előírásaival. Ennek alapján minden csoportnak működési engedélyt kell majd kérnie az illetékes szakszervezettől. /MTI/

B 28. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 15 perc

Kétnapos geofizikai műszerkiállítást rendeznek Tihenyben

1957 augusztus 13

A Nemzetközi Geofizikai Év alkalmából Tihenyben, a geofizikai obszervatóriumban kétnapos geofizikai kiállítást tartanak. A kiállításon a Magyar Állami Eötvös Loránd Geofizikai Intézet, a Magyar Tudományos Akadémia geofizikai laboratóriuma, a soproni Műszaki Egyetem geofizikai tanszéke, a Geofizikai Mérőműszerek Gyára és a NIKEX Kiskereskedelmi Vállalat rendezésében a magyar geofizikai ipar legújabb típusú műszereit mutatják be. A gravitáció, a földmágnesség, a szeizmika, a geoelektromosság, a fúrólúkszelvényezés és a bányageofizika terletén használatos mintegy negyven műszert állítanak ki.

A kiállítás augusztus 18-án 10-16 óra között, augusztus 19-én pedig 10-től 14 óráig tekinthető meg. /MTI/

Új munkahelyekkel bővült a Helyközi Távbeszélő Központ

1957 augusztus 13

Az utóbbi időben erősen növekedett a belföldi távolsági telefonbeszélgetések száma, s emelkedett a nemzetközi telefonforgalom is, ugyanakkor a központ kapacitása korlátozott volt. A nemzetközi átmenőforgalom lebonyolítására például a belföldi munkahelyekből vettek el, ami természetesen hátráltatta a hazai távolsági beszélgetések lebonyolítását.

Most tizenkét új munkahellyel bővítették a Helyközi Távbeszélő Központot. A bővítés lehetővé teszi a megnövekedett távolsági - Belföldi- és átmenő beszélgetések - forgalmának zavartalan lebonyolítását. /MTI/

15.38

16.06

B 29. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 20 perc

A nagy meleg ellenére csökkent a fürdőzők száma - Pontosan megtörték az egészségügyi előírásokat a fővárosi strandokon

1957 augusztus 13

Ismét visszatért a kánikula. A hőmérő gyakran mutat harminc Celsius fokot, a strandokon mégis csökkent a fürdőzők száma. Az idei strandeszechoz, a június 16-1 132.000 fürdőzőhöz képest az utóbbi hetekben hanyatlott a strandok forgalma. A múlt vasárnap például "csak" negyvenezeren fürödtek a főváros strandjain, uszodáiban, szombaton pedig 20.000 jecyvet adtak ki a pénztárok.

Megkerdeztük a Fővárosi Gyógyfürdők igazgatóságát, milyen intézkedéseket tettek a strandok tisztaságáért, a járványveszély elkerüléséért. Elmondották, hogy a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás határozatot hozott a strandok fertőtlenítéséről. Részletesen előírták, miként kell a medencéket, az öltözőket és a kabinokat tisztán tartani. A forrásból töltött medencék vizét naponta cserélik. Ez alól csak a Palatinus és a Dagályfürdő nagymedencei a kivételek, itt kétnaponként cserélik a vizet, mert a hatalmas medencék egy nap alatt nem telnek meg. A kutakból töltött medencék vizét naponta klórmesszel és rozgáliccá fertőtlenítik. Ezenkívül a Fővárosi Fertőtlenítő Intézet kéthetenként valamennyi strand öltözőjét és kabinját fertőtleníti. A kellő intézkedéseknek megvan az eredménye: eddig egyetlen fertőzéses megbetegedés nem történt a strandokon. /MTI/

Készül a művészeti együttesek működési szabályzata

1957 augusztus 13

A szakszervezetek Országos Szövetségében most készül a művészeti együttesek működési szabályzata, amely szeptember elejére napvilágot lát. A szabályzatot minden művészeti együttes tagjai megtárgyalják, megismerkednek annak előírásaival. Ennek alapján minden csoportnak működési engedélyt kell majd kérnie az illetékes szakszervezettől. /MTI/

B 30. kiadás 1957 augusztus 13

16 óra 25 perc

Kéthetes vendógszerelésre hazánkba érkezik a román szakszervezetek művészegyüttese

1957 augusztus 13

Szombat n., augusztus 17-én kéthetes vendógszerelésre hazánkba érkezik a Román Szakszervezetek Központi Tanácsának Enke- és Táncegyüttese. Az Ion Bucur vezetésével álló 73 tagú együttes nemrégiben nagy sikerrel szerepelt a Szovjetunióban a Német Demokratikus Köztársaságban, Ausztriában, Franciaországban, Finnországban, Szi-riában és Líbiában. Az együttes tánckara 23 táncpárból áll, népi zenekara 11 tagú. Enkes és hangszeres szólistái közül már többen részesültek román állami kitüntetésben és VIT-díjban.

Az együttes első magyarországi fellépése augusztus 20-án este lesz a margitszigeti Vörösmarty Színpadon. Műsorukon romániai népi táncok, dalok és zeneszámok szerepelnek. Több budapesti fellépés után vidékre utaznak, s Szegeden, Debrecenben, Nyíregyházán, Békéscsabán és Ozdon lépnek fel. /MTI/

Egymillió forint adóprémium Borsodban

1957 augusztus 13

Borsod megye dolgozó parasztjai a második negyedévi adóbevételi tervet 120 százalékos teljesítés után a harmadik negyedévben is rendszeresen fizetik az esedékes adót. Különösen a tiszavidéki és a tokajhegyaljai községek mutatnak példát az állam iránti kötelezettség teljesítésében. Árkó, Sajóörös, Gönc, Tokaj, Tarcsl községben egyetlen adóhátralékos sincs.

A Borsod megyei községek a második negyedévben csaknem félmillió forint adóprémiumban részesültek. Ez mintegy százötven ezer forinttal több, mint az elmúlt év hasonló időszakában a községeknek visszatérített összeg. A Borsod megyei községeknek az idén összesen már mintegy egymillió forintot fizettek vissza adóprémiumként. /MTI/

B 31. kiadás 1957 augusztus 13

16 óra 15 perc

Az alapszabály felülvizsgálatánál több szabálytalanságot találtak a Szolnok megyei termelőszövetkezetekben

1957 augusztus 13

Szolnok megyében nemrégiben bizottságok vizsgálták felül a termelőszövetkezetek helyzetét, gazdálkodási formáit. A vizsgálat során megállapították, hogy a közös gazdaságok egy részében nem tartják meg a mezőgazdasági termelőszövetkezetek gazdálkodási formáit meghatározó mintaalapszabályt. 171 olyan közös gazdaságot találtak, ahol a családonként megengedett egy holdnál nagyobb háztáji földet használtak a közösből. Kilenc közös gazdaságban a munkaegység elszámolásra vezettek be új módszereket, s a munkaegységet nem a norma, hanem a nyolc órás munkanap alapján alkalmazták. Három közös gazdaságban, többek között a turkevei Buzakalás, a mezőturi Jobb Élet Tsz-ben órabért vezettek be a norma helyett. A bizottságok a vizsgálat alapján tapasztalt visszasságokra felhívták a termelőszövetkezetek figyelmét és javasolták, hogy saját érdekükben tárjenek vissza az alapszabály szerinti gazdálkodásra. Azóta már több mint husz termelőszövetkezet kezdte meg újból a szabályos gazdálkodást. /MTI/

Két és félmázsás vadkant ejtettek a Bakonyban

1957 augusztus 13

Egy kis bakonyi község, Pusztamiske határában az utóbbi hetekben szaporodtak a vadkárok és mind több dolgozó paraszt panaszkodott a vadászoknak, hogy a szépen rendberakott gabonakereszteket minden reggelre szétszórják a vad-disznók. Volt olyan eset is, amikor egy-egy holdon alig maradt ép gabonakereszt. Eszrevették, hogy a környéken egy hatalmas vadkan garázdálkodik, de sehogysem sikerült puszkavégre keríteni. Két vadór, Vizi István és Fazekas Sándor hetekig leste és kereste a nagy vadat. A napokban a vadkan pontosan annak a gabonakeresztnek akart nekiesni, amelyik tövében a vadászok meghúzódtak. Vizi Istvánnak ekkor sikerült egy fejlővessel leteríteni a gabonátolvajt.

A vadkant két és fél mázsára becsülték, s a szájából késpenge nagyságu, szarvnak is beillő, 20 centis agyarak álltak ki. Ez a vadkan a legnagyobb, amit a közeljövőben a Bakony vidékén ejtettek, husából Pusztamiske szinte minden lakosának jutott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1957 augusztus 13

16 óra 30 perc

Hazautazott a szovjet vasutasküldöttség

1957 augusztus 13

A vasutasszabványalkalmából hazánkban tartózkodott szovjet vasutasküldöttség kedden délután a Ny. áti pályaudvarról hazautazott. /MTI/

Több új kocsi lenne szüksége a MÁVAUT-nek - Százmillió utasra számítanak a második félévben - Több községet bekapcsolnak az autóbusszforgalomba

1957 augusztus 13

Szeptemberben lép életbe a MÁVAUT téli menetrendje. A forgalom lebonyolításáról, a feladatokról és a nehézségekről adtak tájékoztatást az MTI munkatársának a MÁVAUT illetékes szervei.

Az új menetrend életbelépése ismét négy feladatok elé állítja a távolsági autóbusszüzemeltetést. Az elmúlt félévben több mint hetvennyolcmillió utast szállítottak a MÁVAUT autóbusszal. Az utasok száma nem csökkent, hanem állandóan emelkedik. Arré kell számítani, hogy ebben a félévben mintegy százmillió lesz az utasok száma. A jelenlegi autóbusszpark távolról sem ad lehetőséget az igények teljes kielégítésére. Mielőbb több új kocsi lenne szüksége a MÁVAUT-nek. Kocsik hiányában Budapest környékén a 16-os számú autóbusszüzemeltetési vállalat valamennyi heti egyes dolgozókat szállító vonalán kénytelenek korlátozni a forgalmat és megszüntetni a heti jegyeket. A távolsági járatokon is napirányban vannak az utaslemeradások. Budapest környékén: Bonyó-Honor-Budapest, Káta-Szilvás, Gödöllő-Vác-szentlászló, Cinkota-Nagytarcsa, Páncs-Vác-Budapest, Mogyoród-Budapest, Vác-hartyán-Büspökszilág, Vác-Rétság, Vámosmikola-Szob, Szentendre-Visegrád, Csobánka-Pomáz és még több vonalon a jelenlegi járatokon kívül mintegy 1500 dolgozó részére kellene heti jegyet biztosítani, azonban a gépkocsipark hiánya ezt nem teszi lehetővé. /folyt.köv./

15.47

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1957 augusztus 13

16 óra 30 perc

/Több új...folyt/

A helyzetet súlyosítja, hogy az autóbusszüzemeltetési keret - amely még nem oldja meg a nehézségeket - további 30 százalékkal csökkentették. Emiatt országosan megoldatlan többezer dolgozó napi szállítása a munkahely és a lakóhely között.

A MÁVAUT a szállítási nehézségeket a gépkocsik fokozottabb kihasználásával igyekszik megoldani, de a csúcspont idején a teljes üzemeltetés sem segít a bajokon. Szó van arról, hogy a Fővárosi Autóbusszüzem - amennyiben megkapja az új IKAUS kocsikat - néhány, a fővárosban nehezen használható IKAUS 30 típusú autóbusszt átad a MÁVAUT-nek. Ezzel a legfontosabb szállítási kérdések megoldhatóak lesznek. Az új autóbusszokkal, valamint a nyári üdülésiforgalomból felszabaduló autóbusszok segítségével Salgótarján, Sátoraljaújhely, Mátészalka, Csorna, Győr és Székesfehérvár körzetében több községet kapcsolnak be a forgalomba.

Még az őszi menetrendváltás előtt Budapeston jelenleg a MÁVAUT kezelésében levő Csillagbánya-Széna téri forgalmat a Fővárosi Autóbusszüzem veszi át, a Tököl-Szentmihály járat forgalmát pedig a MÁVAUT fogja lebonyolítani. Az utóbbi útvonalon sűrűbb lesz a járat: a jelenlegi négy autóbusszpár helyett napközben ránkint indítják az autóbusszokat. /MTI/

Kedden megkezdték a függőeknei szállítást Tatabánya legfiatalabb bányájában

1957 augusztus 13

Tatabánya legfiatalabb bányája a XV/B. éknek öt éve működik, s ma már naponta mintegy ötven vaggon szonett termel. Eddig a dolgozók lejtékén mentek le a bányába, ami sok idővesztést jelentett. A bányában kedden, a dolgozók örömeire, megindult az új függőeknei szállítógép. /MTI/

15.58

M T I B E L F O L D I H I R E K  
B 34. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 55 perc

Termelőszövetkezeti parasztek tiltakozása az ENSZ ötös-  
bizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 13

Két és félezer forint havi jöve-  
delemre számít Aranyos Imre, a  
szegedi Felszabadulás Tsz tagja,  
akit társával az ellenforradal-  
mások zsellérsorsra akartak  
juttatni

Gazdag aratás után a napokban buza-, árpa- és kősz-  
pénzelőleget osztottak a szegedi Felszabadulás Termelőszövet-  
kezetben. A közös gazdaság egyik legszorgalmasabb tagja, Ara-  
nyos Imre előlegként több mint 30 mázsa búzát, 15 mázsa árpát  
és 5000 forint készpénzt kapott. Kiszámította, hogy a záró-  
számadáskor járó terménnyel, pénzzel együtt havi átlagos jöve-  
delme - akárcsak hasonló dolgos társaié - előri a két és  
félezer forintot.

Ettől a jövedelemtől, szorgos munkája gyümölcsétől  
akarták megfosztani őt és 45 társát a szövetkezetbe befurako-  
dott ellenforradalmárok, akik ellen nemrég indult eljárás.

- Már el is felejtettem volna ezeket az övekig köz-  
tünk megbujt ellenforradalmárokat - mondotta Aranyos Imre, -  
ha nem olvasom, hogy az ENSZ-ben egy bizottság az ilyen fajta  
emberek védelmére kelt. Kár pedig védeni olyan embereket,  
mint Nagy József, volt uradalmi ispán, vagy a büntetett előle-  
tű Magaspart Mihály és társai, akik októberben magukhoz ra-  
gadva a szövetkezet vezetését, kimondták: "a szövetkezetnek  
csak az lehet a tagja, aki földdel lépett be. A földnélkülie-  
ket - ha rendszeren viselkednek - legfeljebb napszámba fogad-  
juk fel."

- Negyvenötünket akartak így újra zsellérsorsra  
kárkoztatni az ispán ur és cimborái. Galád terveiket nemcsak  
nálunk akarták véghez vinni, hanem a többi szegedi szövetkezet-  
ben is, hiszen az utasítást erre az ugynevezett "városi forra-  
dalmi bizottságtól" kapták.

- Szerencsére nem vált valóra tervük, de ez nem raj-  
tuk mult. Mi azonban okultunk az eseményekből, s a jövőben sem  
az ilyen embereknek, sem pártfogóiknak - bármilyen nemzetközi  
szerveknek legyenek is tagjai - nem engedünk beleszólni dolgaink-  
ba.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 55 perc

/Termelőszövetkezeti... folyt. /

A bíróság rövidesen ítéletet mond az ellenforradalmárok fe-  
lett, mi pedig elítéljük azokat, akik a világ bármely táján  
védik, pártfogolják őket.

Soha nem engedjük, hogy gazda-  
ságainkat tönkre tegyék - til-  
takoznak a Szolnok megyei ter-  
melőszövetkezeti parasztek

Szolnok megye termelőszövetkezeti parasztjai megye-  
szerte tiltakozó gyűléseken emelik fel szavukat az ENSZ  
ötösbizottságának jelentése, a hazánk ellen irányuló újabb  
provokációval szemben. A gyűléseken elmondották, hogy  
Szolnok megye fáradtságos munkával megalapozott közös gazda-  
ságaiban az októberi, novemberi napokban 29 millió forint  
kártokoztak a nép ellenségei. Százhuszonnégy olyan termelő-  
szövetkezetet bomlasztottak fel, kergették szét, amelyeket  
az agrárproletárok és kisparasztek önkéntes alapon hoztak  
létre. Mezőtúron a dolgozó parasztság ellen szervezkedő reak-  
ciósok, volt csendőrök támadták meg és hurcolták szét a  
Törő Pál Tsz tagjainak becsületos munkával szerzett vagyonát.  
Hasonló módon bomlasztották szét a termelőszövetkezeti gazda-  
ságokat Tiszaburán is, ahol a Szabad Föld és a Lenin Tsz-t  
verték szét.

"Soha nem engedjük, hogy valaki hozzányúljon szocia-  
lista vívmányainkhoz és megsemmisítse azokat - írják tilta-  
kozó táviratukban a Szolnok megyei tsz tagok. - Bebizonyi-  
tottuk, hogy jövőt látunk a termelőszövetkezeti gazdálkodás-  
ban. A feloszlott termelőszövetkezetek közül 82 már ujja-  
alakult és tagjai kemény kézzel dolgoznak azért, hogy a nép  
ellenségeinek sose legyen kedvük az októberiekhez hasonló  
esetek megismétlésére. /MTI/

---

Zenei és táncünnepségeket rendeznek a szakszervezetek

1957 augusztus 13

Az Uzami művészeti együttesek az ősszel zenei-  
és táncünnepségeket rendeznek, amelyeken fejlődésükről, képe-  
ségeikről ednek számot. Az ünnepségeket számmánként, az egyes  
szakszervezetek bonyolítják le Budapesten. /MTI/

---

1638

M T I B E L F O L D I H I R E K  
B 34. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 55 perc

Termelőszövetkezeti parasztek tiltakozása az ENSZ ötös-  
bizottságának jelentése ellen

1957. augusztus 13

Két és félezer forint havi jövedelemre számít Aranyos Imre, a szegedi Felszabadulás Tsz tagja, akit társával az ellenforradalmárok zsellőrsorsra akartak juttatni.

Gazdag aratás után a napokban buza-, árpa- és kőszpénzelőlegot osztottak a szegedi Felszabadulás Termelőszövetkezetben. A közös gazdaság egyik legszorgalmasabb tagja, Aranyos Imre előlegként több mint 30 mázsa búzát, 15 mázsa árpát és 5000 forint készpénzt kapott. Kiszámította, hogy a zárószámadáskor járó terménnyel, pénzzel együtt havi átlagos jövedelme - akárcsak hasonló dolgos társaié - előri a két és félezer forintot.

Ettől a jövedelemtől, szorgos munkája gyümölcsétől akarták megfosztani őt és 45 társát a szövetkezetbe befurakodott ellenforradalmárok, akik ellen nemrég indult eljárás.

- Már el is felejtettem volna ezeket az óvekig köztünk megbújt ellenforradalmárokat - mondotta Aranyos Imre, - ha nem olvasom, hogy az ENSZ-ben egy bizottság az ilyen fajta emberok védelmére kelt. Kár pedig védeni olyan embereket, mint Nagy József, volt uradalmi ispán, vagy a büntetett előléle-tű Magaspart Mihály és társai, akik októberben magukhoz ragadva a szövetkezet vezetését, kimondták: "a szövetkezetnek csak az lehet a tagja, aki földdel lépett be. A földnélkülieket - ha rendszeren viselkednek - legfeljebb napszámba fogadjuk fel."

- Negyvenötünket akartak így újra zsellőrsorsra kényszeríteni az ispán ur és cimborái. Galád terveiket nemcsak nálunk akarták véghez vinni, hanem a többi szegedi szövetkezetben is, hiszen az utasítást erre az ugynevezett "városi forradalmi bizottságtól" kapták.

- Szerencsére nem vált valóra tervük, de ez nem rajtuk múlt. Mi azonban okultunk az eseményekből, s a jövőben sem az ilyen embereknek, sem pártfogóiknak - bármilyen nemzetközi szervnek legyenek is tagjai - nem engedünk beleszólni dolgainkba.

/folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 35. kiadás 1957 augusztus 13 16 óra 55 perc

/Termelőszövetkezeti... folyt. VII.

A bíróság rövidesen ítéletet mond az ellenforradalmárok felett, mi pedig elítéljük azokat, akik a világ bármely táján védik, pártfogolják őket.

Soha nem engedjük, hogy gazdaságainkat tönkre tegyék - tiltakoznak a Szolnok megyei termelőszövetkezeti parasztek

Szolnok megye termelőszövetkezeti parasztszervezete tiltakozó gyűléseken emelik fel szavukat az ENSZ ötösbizottságának jelentése, a hazánk ellen irányuló újabb provokációval szemben. A gyűléseken elmondották, hogy Szolnok megye fáradtságos munkával megalapozott közös gazdaságaiban az októberi, novemberi napokban 29 millió forint kárt okoztak a nép ellenségei. Százhuszonnégy olyan termelőszövetkezetet bomlasztottak fel, kergettek szét, amelyeket az agrárproletárok és kisparasztek önkéntes alapon hoztak létre. Mezőtúron a dolgozó parasztság ellen szervezkedő reakciók, volt csendőrök támadták meg és hurcolták szét a Törő Pál Tsz tagjainak becsületes munkával szerzett vagyonát. Hasonló módon bomlasztották szét a termelőszövetkezeti gazdaságokat Tiszaburán is, ahol a Szabad Föld és a Lenin Tsz-t verték szét.

"Soha nem engedjük, hogy valaki hozzányúljon szocialista vívmányainkhoz és megsemmisítse azokat - írják tiltakozó táviratukban a Szolnok megyei tsz tagok. - Bebizonyítottuk, hogy jövőt látunk a termelőszövetkezeti gazdálkodásban. A feloszlott termelőszövetkezetek közül 82 már újjáalakult és tagjai kemény kézzel dolgoznak azért, hogy a nép ellenségeinek sose legyen kedvük az októberiekhez hasonló esetek megismétlésére. /MTI/

Zenei és táncünnepségeket rendeznek a szakszervezetek

1957 augusztus 13

Az Uzemi művészeti együttesek az ősszel zenei- és táncünnepségeket rendeznek, amelyeken fejlődésükről, képességeikről adnak számot. Az ünnepségeket szakmánként, az egyes szakszervezetek bonyolítják le Budapesten. /MTI/

1638

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1957 augusztus 13 1/2 óra perc

Új géppel javítják a flokon minőségét a Pemutkikészítő Gyárban

1957 augusztus 13

A Pemutkikészítőgyár, amely eddig csupán pemut-szövetet dolgozott fel, nemrégiben áttért a műszálanyagok kikészítésére. A flokon ruhakolnák gyártásához új gépet is kapott, amelyet most szerelt fel. Ezzel a légszűrőgéppel javítják a flokon minőségét, jobb fogása, szebb fénye lesz. A mintás folonkonok részre exportra kerül, de jut belőle eleendő a belföldi üzletkebe is. /MTI/ nagyobb

A bányásznapra termelőképes lesz a harmadik borsodi külfejtésű bányászom

1957 augusztus 13

A Borsodi Szénbányászati Tröszt területén, Sajó-lászlófalva határában tárják fel a harmadik külfejtésű bányát. Kilenc szkrépor és nyolc kotrógép emeli az átlagosan másfél méter vastag széntelepről a földréteget, amelyet 16 dömprrrel szállítanak el. Éjjel-nappal dolgoznak, s eddig mintegy 150.000 köbméter földet mozgtattak meg. A szén már elérték, s most a gumi szállítószalag elhelyezésére szolgáló, mintegy 200 méteres nyitókák, valamint a fronthomlok kiképzéséhez szükséges munkákat végzik. A nyitókákat az alkotmány napjára elkészítik, s a gumi szállítószalagok és a keparók beszerelésével egy időben a fronthomlokot is kielélik. Így szeptember 1-re, a bányásznapra, termelésre készen áll majd az új külfejtésű bányászom. A folyamatos termelés megkezdése után a bányából naponta 30 vagon szén termelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1957 augusztus 13 1/2 óra perc

Augusztus 21-től lehet beiratkozni a KPVDSSZ Szabad Akadémia-  
ára

1957 augusztus 13

A Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szabad Szakszervezete az idén is megrendezi az el-  
últ évokban nagy sikert értett szabad akadémiaját: szeptől  
kezdve hét szakmai és két társadalontudományi előadássorozatot  
tartanak.

A szakmai előadássorozatokat az egyes szakmákban  
foglalkoztatottak érdeklődési körének megfelelően állították  
össze. Az áruházak, a kis- és nagykereskedelmi vállalatok dol-  
gozóinak - áruismeretek bővítésére - többek között a műanya-  
gokról, a ruházatról és a divatról, a vendéglátásban,  
az üzmenélvezésben és a közétkeztetésnél foglalkoztatottak  
számára a diétás és a kímélő étkeztetésről, továbbá a táplál-  
kozás biológiai oldaláról lesznek előadások. Érdekes lesz az ugyne-  
vezett szakéskedőnie, amelynek hallgatói idegenforgalmi szem-  
pontból fontos tudnivalókat - orosz, lengyel, cseh, román,  
francia, orosz és északi szakésművészetet - is elsajátíthat-  
nak, s megismerik a hal- és a vadstolok izletes elkészítési  
módjait. Ez az előadássorozat csaknem kizárólag gyakorlati bo-  
nutatásból áll majd, üzemi konyhákban, s legkiválóbb szakésok  
közreműködésével.

A társadalontudományi előadássorozatokon többek  
között a különböző művészeti ágakkal, azok fejlődésével ismer-  
kedhetnek meg a hallgatók.

A beiratkozás augusztus 21-én kezdődik. Tardij  
nincs, a beiratási díj 20 forint. /MTI/

A Tiszasics Kőr közli,

1957 augusztus 13

Egresi Gyuláné, Egresi Gyula régi kommunista harcos felesége,  
elhunyt. Tiszteletese augusztus 15-én, csütörtökön délután 1/2  
óra kor lesz a kispesti újszemélyben. /MTI/

Alma-ankét a SZÖVOSZ-ban - Gátat vetnek az értékesítésnél jelentkező spekulációnak.

1957 augusztus 13

A SZÖVOSZ Mezőgazdasági Terményeket Értékesítő Igazgatóságán kedden értekezletet tartottak az alma felvásárlásáról. A SZÖVOSZ-on kívül képviseltette magát az értekezleten a Bel- és a Külkereskedelmi Minisztérium, a Földművelésügyi Minisztérium, az állami gazdaságok főigazgatósága, a konzerv- és a szeszipar, s különböző más ipari és kereskedelmi vállalatok. A SZÖVOSZ javaslatot tett az idei jó almatermés felvásárlásának megszervezésére, az alma tárolására és értékesítésére, a megfelelő felvásárlási árak kialakítására. Ez a javaslat a legutóbbi termésbecslések alapján terveket közöl a hazai fogyasztás ellátására, s az exportszállításokra, továbbá számbavevési a konzerv- és a szeszipar igényeit, a tárolótér és a göngyölog-ellátottságot, felhívja a figyelmet a felvásárlás és az értékesítés sikerét veszélyeztető hiányosságokra.

Az értekezleten felszólalók többek között elmondották például, hogy az idei almatermés általában jó, de a korábbi túlzott becslések állította szintet nem éri el. Szabolcsban ugyan rekordtermés mutatkozik, az ország egyéb almatermő területein azonban a vártnál gyengébben rakódtak meg a fák. De a mi bő termésünk gyengének, főként pedig igen drágának számít a dél-tiroli, a holland, vagy az olasz almatermelők eredményeihez képest, s ha sürgősen nem tudjuk megnövelni a hozamokat, nem tesszük lényegesen olcsóbbá termelésünket, akkor a kiváló minőség ellenére sem tarthatjuk meg külföldi piacainkat. Sürgős teendőként jelölték meg, hogy a termelői és fogyasztói árak közötti, néha a 100 százalékos is meghaladó árrést csökkenteni kell, s csökkenteni kell az alma árát általában.

A szocialista kereskedelmi szervek egymással való viaskodásának véget kell vetni, s ki kell szorítani az árakat felhajtó spekulánsokat az értékesítésből. Nem szabad megengedni például, hogy az ál-óstermelő magánkereskedők nagykereskedelmi funkciót töltsenek be és tisztességtelen hasznot zsebeljenek be a nép gazdaság rovására.

/folyt.köv./

/Alma-ankét... folyt./

Göngyölggel az idén jobban el van látva a kereskedelem, mint az elmúlt években, illetőleg új típusú rekeszek tömeggyártását kezdik meg a napokban a külfországoztól is kapunk pótlást, de a magánosok kezén levő sok ezer láda, rekesz visszaszerzésére is erélyes intézkedéseket kell tenni. Számítani kell már most az esetleges kora-őszi fagyokra. Ezért az állandó raktárakon kívül most számos szükségpraktát készítenek elő az almaszüret megindulásáig: tágas, fagymentes pincéket, üres középületeket, laktanyákat.

Az értekezleten résztvett minisztériumi megbízottak s a kereskedelmi szervek képviselői egyetértettek abban, hogy a szocialista kereskedelem munkáját az eddigieknél jobban össze kell hangolni. Szükséges, hogy zárt felvásárlási körzeteket alakítsanak ki, s hogy a belső fogyasztás és a külső piacok igényeit a felvásárlásnál a legmesszebbmenőkig figyelembe vegyék. A földelgőzítésre kerülő árumennyiség megszabásánál pedig elsősorban a gazdaságosság legyen az irányadó. /MTI/

B 40. kiadás

1957 augusztus 13

17 óra 30 perc

A múlt évhez hasonló burgonya- és valamilyen jobb napraforgó-  
termés várható

1957 augusztus 13

A Földművelésügyi Minisztériumból szerzett értesülés szerint a burgonyavetések szépen fejlődnek. A július második felében bekövetkezett esepedékos időjárás hatására a közép- és késő érésű fajták gumóképződése erősen megindult, ami jelentősen javította a terméskilátásokat. A gumók ugyanovozott fiasodása, valamint az egyes megyékben fellépett időjárás és vírusokozta veszteségek miatt azonban a termésátlag előreláthatólag csak közepes lesz. Az állami gazdaságokban általában holdenkint 64, a termelőszövetkezetekben 59, az egyénilog gazdálkodóknál 52 mázsás termés ígérkezik. Az összburgonyatermés országosan - beleértve a már kiszedett korei fajtákat is - nagyjában azonos lesz a múlt évivel.

Hasonló a helyzet a napraforgónál, amely erősen megsínylette a júliuseleji szárazságot. Helyenkint, különösen a rossz vizgazdálkodású telejokon a növény alacsony és vékony szára közepesen felett tányérokat hozott. A későbbi esepedékos időjárás a napraforgónál is nagy javulást hozott. Az alacsony törzsű fajták virágzása és megtermékenyülése jó volt. A termés fejlődését a mostani meleg idő nagyon elősegíti. Országosan a napraforgó termés valamilyen nagyobbnek ígérkezik a múlt évivel. /MTI/

Régi pártmunkások hajókirándulása

1957 augusztus 13

Az MSZMP V. kerületi intéző bizottsága esütörtökön délután hajókirándulást rendez azoknak a régi párttagoknak a részvételével, akik már a felszabadulás előtt is résztvettek a pártéletben. A kirándulásra meghívottak családtagjaikat is magukkal vihetik. A gyermekeket a hajón vidám szórakozás - bábszínház, mesedélután, filmvetítés - várja. A hajó délután fél 6-kor a Molotov téri hajóállomásról indul és este 10 órakor érkezik vissza. /MTI/

16.45

17<sup>14</sup>

B 41. kiadás

1957 augusztus 13

17 óra 45 perc

Mikor lehet az új tankönyveket megvásárolni? - Az állami  
könyvterjesztő vállalat tájékoztatója

1957 augusztus 13

Az állami Könyvterjesztő Vállalat már eluttatja az eddig elkészült általános- és középiskolai tankönyveket a budapesti és a vidéki könyvesboltokba. A könyvesboltok augusztus 21-től kezdik meg a tankönyvek árusítását.

Budapesten augusztus 21-től a könyvesboltok nyitvatartási idejében - általában fél 9 órától este 7 óráig - szerezhetők be a tankönyvek. Az egyes iskolák közelében levő könyvesboltok szeptember 1-11 között már reggel fél 8 órakor nyitnak. Vidéken a helyi igényeknek megfelelően hasonlóképpen szabályozzák a boltok nyitvatartását.

Az általános és a középiskolai tankönyvek közül néhány csak augusztus végén készül el, s ezek csak szeptember első napjaiban kerülnek a könyvesboltokba. Az ilyen késve megjelenő tankönyvek megvásárlásának idejéről a könyvesboltok dolgozói augusztus végén tájékoztatják a vevőket. /MTI/

Ultrarövidhullámú adóvevőkészülék - mentőautón

1957 augusztus 13

Az Országos Mentőszolgálat egyik új nevezett rohamloccsiján - amely egyéb korszerű műszerekkel is fel van szerelve - kísérletképpen ultrarövidhullámú adóvevőkészüléket helyeznek el. A cél az, hogy a központban elhelyezett ugyanilyen berendezéssel állandó kapcsolatot tarthasson fenn az uton futó mentőautó személyzete és sürgős esetekben a lehető legrövidebb idő alatt értesíthessék őket a következő feledestről. Az adóvevőkészülék a Budapesti Rádiógyár alkotása. A szerelési munkálatokat néhány napon belül befejezik. Ha a kísérletek igazolják a vártakat, úgy több mentőautóra felszerelnek ilyen berendezést. /MTI/

16.58

17<sup>42</sup>

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1957 augusztus 13 17 óra 40 perc

Kis "zökkenőkkel" szilárdan tart a kánikula - A hét végére hűvös hullám érkezik

1957 augusztus 13

A Meteorológiai Intézet legfrissebb jelentései szilárdan tartó kánikuláról számolnak be, s a kánikula egészen kicsi "zökkenői"-ről. Hétfőn "ecskemét" Szeged, "ecské" vidékén 37-38 fokot mértek. Csupán az ország északi-keleti csücskén vonult át egy kisebb hűvös "ecské" léghullám, amely többfelé záporokat, zivatarokat okozott - sőt, Sopron környékén pusztító erejű tégyihart is - s néhány fokkal mérsékelte a nagy melegét. Kedden általában már 2-3 fokkal : alacsonyabb volt a hőmérsékleti maximum.

Európa szerte nyáriós az idő 25 fok körüli hőmérséklettel, de a Balkánon már több napja 40 fok fölé közölg a hőmérő higánya, Olaszországban pedig a 41 fokot is túlhaladta.

Nálunk előreláthatólag a következő néhány napon még erősen tartja magát a kánikula, s csak a hét végén "hűvös" meg kicsit hűvösebb "ecské" léghullám nyomására. /MTI/

A Hajkowszkij színpad igazgatósága közli,

1957 augusztus 13

hogy a Moya augusztus 18. délutáni előadására kiadott jegyek 19-én délután 1/2 5 órakor érvényesek. A 18-i esti és 19-i 1/2 12 órai előadásra kiadott jegyek a kiadott időpontra érvényesek. /MTI/

17.05

1722

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1957 augusztus 13 17 óra 40 perc

Képzőművészeti és népművészeti kiállítás nyílt a szolnoki Domjanich Muzéumban

1957 augusztus 13

A szolnoki Domjanich Muzéumban kedden öt termet betöltő képzőművészeti és népművészeti kiállítás nyílt. A kiállítás a helyi művészeti telep 20 hívtásos festő- és szobrászművésznék alkotásait mutatja be. Résztvesznek alkotásukkal a kiállításon a megye népművészei is. Közöttük a mezőtúri és a keregi fazekesok, valamint a hunyadfalvi fafaragók. /MTI/

Téglegvári KISZ-csek a gyermekvárosért

1957 augusztus 13

A Vas megyei Téglegvári Egyesülés 1-es számú téglegvárának KISZ-fiataljai elhatározták, hogy ők is hozzájárulnak a gyermekváros felépítéséhez. A fiatalok vállalták, hogy 50.000 téglát gyártanak tervén felül, s ennek munkabéréért a gyermekváros felépítéséhez 20.000 téglát vásárolnak. A kizesek kezdeményezéséhez az "szem sok más dolgozója is esztlekozott. /MTI/

17.10

1722

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1957 augusztus 13

12 30 óra perc

Szervezmeghatározási nap volt kedden Kisújszálláson

1957 augusztus 13

A Nagykanizsai Napok harmadik napján, kedden is élénk volt az érdeklődés az egész Kunság életét, fejlődését bemutató mezőgazdasági kiállítás iránt. Ezen a napon a legtöbb szó a Kunság állattenyésztésének fejlődéséről és távlati lehetőségeiről hangzott el. Délután Kecskés Sándor tudományos kutató a szervezmeghatározási időszerű kérdései címmel tartott magas színvonalú szövegbeszédet az érdeklődőknek. Az előadás után a Kunság egyik legjobb állattenyésztő termelőszövetkezetének, a kisújszállási Kinizsi Tsz.-nek az állatállományát, tenyésztési módszereit ismerték meg a résztvevők. Este a földművelés-szövetkezetek helyiségében a megye népi zenekaráinak második hangversenyére került sor.

A Nagykanizsai Napok a hét többi napjain is bővelkednek eseményekben. Szombán a szikás telejek javításának a problémáiról tartanak előadást és gyakorlati bemutatót. Csütörtökön a rizstermelés és az öntözés kérdéseivel foglalkoznak az ünnepség látogatói. Pénteken termelőszövetkezeti nap lesz, amikor más megyékből meghívott parasztküldöttségek is megtekintik az országoshírű kunsági termelőszövetkezeteket. /MTI/

18.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1957 augusztus 13

11 30 óra perc

Dobi István távirata Pakisztán Izlám Köztársaság elnökének

1957 augusztus 13

Iszkender Mirze Excellenciájának,  
Pakisztán Izlám Köztársaság elnökének,

Karacsi

Pakisztán Izlám Köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából kérem fogadjon Excellenciád a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa és a magam nevében küldött szíves üdvözléseimet és jókívánásaimat.

Dobi István  
a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának  
elnöke. /MTI/

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége sajtófogadása a Román Népköztársaság nemzeti ünnepe előtt

1957 augusztus 13.

A román nép augusztus 23-i nemzeti ünnepe, felszabadulásának 13. évfordulója előtt a Magyar Újságírók Országos Szövetsége hétfőn sajtófogadást tartott.

Szirnei István, az NSZMP Központi Bizottságának tagja, a Tájékoztatási Hivatal elnöke, bevezető szavai után Podrumaru Virgil, a Román Népköztársaság budapesti nagykövetségének sajtóattaséja tartott előadást "A román nép harc a béke megvédéséért" címmel.

A román nép szívesen békemegbeszélések igazolására többek között elmondta, hogy a Román Népköztársaság fegyveres erőit 1955-ben és 1956-ban hatvenezer fővel csökkentették, a katonai kiadások pedig az idei költségvetésben 7,2 százalékkal alacsonyabb összeggel szerepelnek, mint a tavalyiban. Rámutatott továbbá, hogy a román nép mindig az atomfegyver békés felhasználása mellett foglalt állást.

18.30

/folyt.köv./

197

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1957 augusztus 13

19 óra 10 perc

/A Magyar Újságírók...folyt/

A továbbiakban arról szolt, hogy a román nép képviselői mindig határozottan a vitás nemzetközi kérdések békés megoldásáért szálltak sikre. Az ENSZ XI. ülésén a Román Népköztársaság küldöttsége kiállt a Kínai Népköztársaság ENSZ képviselője mellett és határozottan fellépett az Egyiptom elleni agresszió megszüntetéséért. Ugyanakkor határozottan visszautasította ezeket a próbálkozásokat, amelyeknek az volt a célja, hogy az imperialista körök az Egyesült Nemzetek Szervezetét a magyarországi ellenforradalom támogatására használják fel.

Az attasé ezután a Román Népköztársaságnak az államok közötti baráti kapcsolatok fejlesztése érdekében kifejtett tevékenységéről beszélt. Románia az elmúlt évben újabb hét kapitalista országgal létesített diplomáciai kapcsolatot. Az utóbbi időben számos - közöttük szovjet, magyar, kínai, bolgár, francia és indonéz - parlamenti küldöttség tett látogatást Romániában. A Román Népköztársaságnak jelenleg több mint hetven országgal van kereskedelmi kapcsolata.

Pogromeru Virgil végül a román sajtónak a békéért vívott harcban betöltött nagy szerepéről beszélt. Az a 418 újság és folyóirat, amelyik a Román Népköztársaságban/csaknem 900 millió példányszámban megjelenik, jelentős fegyver a béke és a nép forradalmi eredményeinek védelmében. /MTI/ /Ezenként

1.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1957 augusztus 13

19 óra 25 perc

Háromezeröttszáz bányászt tüntetnek ki a bányásznapon tízéves szolgálati éremmel

1957 augusztus 13

A Bányászati Dolgozók Szakszervezetének elnöksége kedden tartotta augusztusi ülését. Első napirendi pontként meghallgatták a Nógrádi Szénbányászati Részlet Szakszervezeti Bizottságának jelentését a szakszervezeti szervek bevezetéséről munkájáról. Az elnökség úgy határozott, hogy a nógrádi trüszthöz tartozó üzemeknél a jelenleg kialakult szakmányberekon változtatni nem lehet csak akkor, ha a munkahelyi körülmények indokoltá teszik és, ha a szakszervezeti szervek a változtatással egyetértenek. Változtatás előtt meg kell hallgatni a csapatvezető véleményét. Ezzel kapcsolatban az elnökség felhívja az üzemi szakszervezeti szerveket, fokozottabban foglalkozzanak a dolgozók indokolt bányai panaszainak kivizsgálásával és elintézésével.

A tatbányai területi, bányászati felügyelőség beszámolt a tatbányai és az oroszányi üzemek munkabiztonságáról. Az elnökség megállapította: neveléssel és következetes ellenőrzéssel meg kell változtatni egyes vezetők helytelen szemléletét, hogy "mindent a törvényt" felszóval sokszor elfeledkeznek az emberről. De az is, hogy vannak műszaki középkeaderok, akik nem merik megkövetelni a biztonsági rendszabályokat. Meg kell követelni, hogy az üzemvezetők a biztonsági rendszabályoknak megfelelően dolgoztassanak.

Örömmel vette tudomásul az elnökség a bányásznap előkészítő bizottság beszámolójából, hogy az alkotmány ünnepe és a bányásznap tiszteletére széles területen megindult munkaverseny máris szép termelési eredményeket hozott. Az augusztus 10-én megkezdett alkotmánynapon munkások és az augusztus 18-i munkaszüneti nap áthelyezése következtében 19-én helyett, augusztus 17-én induló bányászórság előreláthatólag újabb ledűlötet ad a versenynak és hozzájárul a második félévi terv jelentős teljesítéséhez. Az eddigi és a várható jó munka elismerése lesz a bányásznapon kiosztandó 187 millió forint hátsójutalom és számos kitüntetés.

18.52

/folyt.köv./

1916

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 augusztus 13. 11 óra 10 perc

/Háromezeröttszáz...folyt/

A bányásznepon kerülendő adományozásra a tízéves szolgálati érnök is; erre a kitüntetésre az idén 3500 bányászt terjesztettek elő. A bányásznapi vásárokon 145.752.000 forint értékű kiemelt árucikkot, motorkerékpárt, kerékpárt, butort, mosógépet, varrógépet, épültanyagot vásárolhatnak az erre érdekes bányászok. Egyéb árucikkokkal, ruhaneművel, lábbelivel is jól ellátják a vásárok elárúsíthatóit.

Végül tárgyalta az elnökség azt a javaslatot, miként alkalmazzák a Minisztertanácsnak és a Szaktanácsnak az élenjáró dolgozókat, valamint a vállalatok jutalmazására, a munkaversenyre vonatkozó határozatát és a bányáipar sajátosságainak megfelelően. A bányász szakszervezet és a Bányászati Minisztérium szénbányászati főosztályának ezt a javaslatát a Szaktanács elé terjesztik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 augusztus 13. 10 óra 10 perc

Filmbemutató Korea felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából

1957 augusztus 13

Hon Don Cser, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és neje kedden este a MOM Művelődési Házában filmbemutatót rendezett Korea felszabadulásának 12. évfordulója alkalmából. A bemutatón egy dokumentum filmet és a Sza Do Szon vára című színes koreai mesefilmet vetítettek.

Előadó: Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, az előadáson megjelentek: Ipró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese, Kállai Gyula művelődésügyi miniszter, Kiss Károly, az MSZMP Központi Bizottságának titkára, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai,

dr. Nezvál Ferenc igazságügyminiszter, dr. Doloschall Piroska egészségügyi miniszter, Sik László, a Külügyminiszter első helyettese, Uszta Gyula vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, továbbá politikai, társadalmi és kulturális életünk számos kiváló képviselője,

és a budapesti diplomáciai testület számos vezetője és tagja.

A bemutató közönsége a filmet nagy tetszéssel fogadta. /MTI/  
Részlet vett az előadásról

MTI BELFOLDI HIREK  
B 50. kiadás 1957 augusztus 13 11 óra 30 perc

Időjárásjelentés

1957 augusztus 13

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 13-án,  
kedden 21 órakor:

Meleg idő

Közép- és Kelet-Európában fokozódott a felmelegedés.  
Nyugat- és Észak-Európában ezzel szemben a hűvösebb óceáni  
légtömegek záporokat, zivatarokat okoznak.

Hazánkban ma változó volt a felhőzet, de csapadék ez  
ideig a beérkezett jelentések szerint sehol sem volt. A nappa-  
li hőmérséklet nyugaton 29-32, keleten 32-35, Szegeden és  
Békéscsabán 36 fokig emelkedett.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 26 fok,  
a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet,  
néhány helyen záporosó, zivatar, mérsékelt szél. A meleg idő  
tovább tart.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 17-20,  
legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán a Dunántúlon 30-33,  
máshol 33-36 fok között. /MTI/

V e g e l

**MTI.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 augusztus 14 6 óra -- perc

Konzervgyárak, bñromfifeldolgozó üzemek részére egyedi gépe-  
ket gyártanak a kisipari szövetkezetek

1957 augusztus 14

Az élelmiszeripar különleges gépeinek többségét  
eddig külföldről szereztük be, néhány gép gyártását azonban  
kisipari szövetkezetek is megkezdték. Jelenleg sokféle  
egyedi gépet készítenek, főleg a konzervgyárak és a baromfi-  
feldolgozótelepek számára. A Szegedi Vasipari Ksz például  
cseresznyemagzó és borsófejtőgépet gyárt. Több kisipari  
szövetkezet foglalkozik gyümölcsadagoló és töltőgépek, para-  
dicsomszeletelő és préselő, fajsúly szerinti borsóosztályozó,  
üvegmosó, tollkiválasztó és baromfitisztító gépek előállítá-  
sával. /MTI/

Ujabb ön- és gyorskiszolgáló boltok

1957 augusztus 14

Az eltelt hónapok igazolták azt az állítást, hogy az  
önkiszolgálás tetszik a közönségnek. Ezért a kereskedelem  
elhatározta, hogy a jelenlegi öt gyorskiszolgálón, tíz ön-  
kiszolgálón és a Corvin Áruházban levő első fél-önkiszolgáló  
bolton kívül újabb 17 gyorskiszolgáló, hat önkiszolgáló és  
két fél-önkiszolgáló boltot nyit az országban.

A budapestiekén kívül Kocskemóten két, Miskolcon,  
Békéscsabán, Orosházán, Gyulán, Szolnokon, Győrött, Balassa-  
gyarmaton és Mátészalkán egy-egy ilyen üzletet nyitnak. A fő-  
városban elsősorban az új lakónegyedekben, így Albert-  
falván, a Gubacsi hídfőnél, a Fiastyúk utcában és a Kerepest  
uton létesítenek ilyen rendszerű üzleteket. /MTI/

Uj géppel méretállóvá teszik a kelmét a Pápai Textilgyárban

1957 augusztus 14

A Pápai Textilgyárban új zsugorító gépet szerelnek  
fel. Az a kelme, amely ezen a gépen keresztülmegy, mosás  
után is megtartja eredeti méretét és így varrás előtt nem  
kell beavatni. Ez lesz az iparág legkorszerűbb zsugorító gé-  
pe. /MTI/